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Ha szárnya nőne a tolinak.,,
Felrepülne, messze szállna,
Messze, messze tengerekre,
Ámde el van metszve szárnya. .

(Arany János.)
Az angol politikai életben történelmi 

fontosságú esemény játszódott le a na­
pokban: megalakult az „Egyesült Biro- 
d Imi Párt". Ez a pártalakulás nem ne- 
hánv politikai akarnok kalandos próbál­
kozása, hanem az angol közélet két vi­
lághírű irányítójáé, akik vállalataik ut- 
ián nagy befolyást gyakorolnak a sziget- 
Lzáe bel- és külpolitikáján keresztül a 
világpolitikára is. Az Egyesült Biro­
dalmi Párt látható vezére lord Beaver- 
brook, a ragyogó karrierü angol újság- 
fejedelem, a párt életrehivoja es legfőbb 
patronusa azonban maga lord Rother- 
mere akinek az angolszász hirlapirás- 
ban kivételesen súlyos és fontos vezető 
szerepe van. Hir szerint ez az uj párt 
megalakulása pillanatától fogva rohamos 
tempóban fejlődik és a birodalom min­
den részéből a gyarmatokról is - tiz- 
ezerszámra kapják a magánosoknak es 
az egyesületeknek a leveleit és a sürgö­
nyeit. amelyek a párthoz való csatlako­
zást jelentik be. A Londonban tartóz- i 
kodó külföldi újságírók egyöntetű vé­
leménye szerint nincs kizárva, hogy mar 
a legközelebbi parlamenti választások 
alkalmával akkora táborra tesz szert az 
Egyesült Birodalmi Párt, amelynek 
alapján nagyon könnyen döntően szól­
hat bele az angol politika mozgalmaiba.

Minket, magyarokat nagyon is közel­
ről érdekel ez az uj párt, amelynek lord 
Rothermere forgatja a kormánykerekét 
és az csak természetes, hogy minél erő­
sebb, minél hatalmasabb lesz ez az alaku­
lás, annál többet tehet az érdekünkben 
kiváló és nemes angol barátunk, akinek 
a népszerűsége Magyarországon egyre 
vakítóbb fénnyel izzik. Ám más szem­
pontból is alkalmas ez az uj pártalakulás 
arra, hogy a 'legnagyobb érdeklődéssel 
foglalkozzunk vele. Az Egyesült Biro­
dalmi Párt létrejötte és felépítése 
ugyanis ismét bizonyság arra. hogy az 
újságírás vezéreinek azokban az orszá­
gokban, ahol szárnya nőhet az irótollnak 
s nem az erőszak és a reakció durva bi­
lincseit aggatják reá, olyan nemzetépitö 
szerep jut, amely Csonkamagyarorszá- 
gon szinte elképzelhetetlen. A müveit 
nyugaton s a többi kontinensek kultur- 
nemzetei sorában az újságírás a szabad­
ság kristálytiszta levegőjében él és vi­
rágzik. Az Egyesült Államokban elkép­
zelhetetlen a sajtóval szemben az a bá­
násmód, amit mifelénk produkálnak, de 
elképzelhetetlen az Ausztráliában. Afri­
kában, sőt Ázsiában is az ázsiai
Szovjetoroszországot leszámítva. Nálunk 
a kurzusreakció hivatalos köreiben való­
sággal kitenyésztettek egy antizsurna- 
jiszta lelkiséget. Persze a sajtó bankett­
jein és diszgyiilésein megjelennek a ve- 
zető kurzuspolitikusok, nem sajnálnak 
néhány tucat csengő-bongó bókot és 
•neggyujtják eféle cécók alkalmával a 
»lokság görögtüzeit is, amelynek fénye 
•"ellett feltűnő gesztussal ország-világ 
Sicmeláttára átnyújtanak néhány ezer 
Pengőt valamelyik újságíró jóléti intéz­
mény számára. De amikor arról van szó, 
n?KV.a becsületes, komoly, nagyvonalú 
"iságirás számára életlehetőséget fe­
jtsenek, akkor meglapulnak az urak, 

jszen a reakció törvényalkotásai való- 
eggal hemzsegnek a szabadsajtó elleni 
^erényietektől. De természetesen nem­
mé az újságírás érzi a reakció morális 
,s anyagi ostorcsapásait, hanem szemé- 
rjj c£ maga az újságíró is, aki összeszo- 
^°U fogakkal kénytelen figyelni évek 

a a sajtóellenes hadjárat sikanériáit és 
* "nngosan mordulni mer, jól tudja

nemcsak a saját bokáját ütheti meg, ha­
nem a lapvállalatát is kimondhatatlan ve­
szélyek elé állítja. Igaz. van néhány új­
ság Magyarországon, amely élvezi a 
„sajtószabadságot". Ezek azok az adó­
fizetők pénzén grasszáló kurzuslapok, 
amelyeknek jogában áll annyit dicsőíteni 
a reakciót és annyit szidni a más politi­
kai meggyőződést valló tábort, ameddig 
csak az erejéből és a szubvencióból — 
futja.

A nyugati kulturnemzetek politikai, 
tudományos, gazdasági és társadalmi 
életében megkülönböztetett tisztelettel 
adnak munkalehetőséget a becsületes és 
komoly újságírónak, örömmel és boldo­
gan használják fel a tudásukat, a mozgé­
konyságukat, az ötletességüket, a párat­
lan kitartásukat és a kiváló nemzetközi 
összeköttetésüket. Nálunk viszont né­
hány letörhetetlen nagyság és néhány 
protekciós kegyenc kivételével az újság­

írók hatalmas tömege semmiben sem szá­
míthat a hatalomra és napról napra érez­
nie kell azt, hogy feleslegesnek tartott, 
kellemetlen, lenézett, kisemmizett és 
majdnem teljes tétlenségre kárhoztatott 
tagja a magyar társadalomnak. Ilyen kö­
rülmények között persze álmodni sem le­
het arról, hogy a magyar újságírás elit­
gárdája megfelelő befolyáshoz és pozí­
cióhoz jusson a magyar közéletben mind­
addig, amig a magyar sajtó Heródesci 
tartják kezükben az ország kocsijának 
gyeplőit. A külföldi ujságiró tolla sza­
badon száguld a tiszta papíron, mert ott 
szárnya van a tolinak s óvó szeretettel, 
féltőn vigyáznak arra, hogy az ujságiró 
tollának a szárnya szabadon nőhessen. 
S a magyar ujságiró tolla?. . . Hát igen. . . 
Felrepülne, messze szállna, messze, 
messze tengerekre. ..

Egyszer talán majd szárnyalhat a mi 
toliunk is. . .

Az ellenzék újból szóba hozta 
az üzemvezetők magas fizetését

A képviselőház ülése
Fábián Béla: A polgármester kapta kéz-A képviselőház inai ülését A 1 in á s s y 

László elnök délelőtt II) órakor nyitotta meg.
A fővárosi törvényjavaslat részletes tárgyalá­
sát folytatták. A 11. szakasznál, amely u tör­
vényhatósági bizottság összetételéről szol 
B róiiy Ernő kifogásolja a kerületi beosz­
tást, Budapest egy közigazgatási kerületében 
több a választó, mint egész Szegeden.

Az örökös tagok rendszere ellentétben van 
a jogegyenlőség elvével. Erkölcsileg lehetet­
len, hogy a meg nem kérdezel! polgárság 
nyakára már előre huszonkét örökös bizott­
sági tagot ültessenek. Az érdekképviseleti 
rendszer is helytelen. Válassza ki maga a bol­
gárság, hogy kik képviseljék, de a törvényben 
lefektetett mód a klikrendszerhez vezet.

Mikor minden teller a választóké, akkor 
a jogokat is nekik kell adni. A jogokat elvenni, 
a kötelességeket meghagyni a polgárságnak, 
ez visszatérés a feudális- középkorba. Nem fo­
gadja el a szakaszt.

K öcs án Károly, Bárdos fereni. 3 a- 
racs Marcel uniti Gál Jenő kifogásolta, 
hogy csökkentik a szabadott választott bizott­
sági tagok számát.

Pakots József azt hangoztatta, hogy az 
egész reform csak azért szükséges, hogy a 
kormány centrális hatalmát a városházán is 
érvényesíthesse. Azokat a leleplezéseket, 
Beszkár s egyéb visszaélésekről szóló lelep­
lezéseket. amelyeket éppen a baloldal vetett 
fel, a miniszter az autonómia ellen akarja fel­
használni, holott a mammut fizetésekről Ön­
nek miniszter ur, tudnia kellett, az ön kép­
viselője bent lift a Beszkárban.

A kormány eddig is többségben volt a vá­
rosházán, teliül a kormány maga is részes, ha 
hibák történtek. Mit fog az a harminckét örö­
kös tag csinálni?

Fábián Béla: Maid nyugdíjba küldik 
okút.

Wolíf Károly: Ha lehetne!
Fábián Béla: Majd csinálnak törvényt1 
Scitovszkv Béla belügyminiszter vála­

szol ezután az elhangzott felszólalásokra. Min­
denek előtt a Beszkár-fizetésekre vonatkozóan 
megjegyzi, hogy a minisztérium 1928 március 
17-én kapott egy összkinmtatást a Beszkár 
igazgatósági tagjainak fizetéséről, fin ezt to­
vább felterjesztve áttettem a pénzügyminisz­
tériumhoz. A pénzügyminiszter kifogásolta az 
tizeinek nagy személyi járandóságait és ekkor 
a belügyminiszter elhatározta, hogy a nagy­
üzemek vezetőinek a polgármester fizetésénél 
magasabb fizetése nem leltet, a középüzemek 
vezetőinek az alpolgármesterénél és kisüze­
mek vezetőinek a tanácsnokok illetményeinél 
magasabb fizetése nem lehel. 1928 iulitis 4-én 
egy rendelettel értesítettem erről a főváros 
közönségéi is.

hezl
üál Jenő: A közgyűlés nem is látta soha. 
S c i t o v s.z k y Béla belügyminisztei : Csak 

ezt kívántam ezzel mondani, hogy u beliig) -

minisztérium megtette kötelességét.
I1 e y e r Károly: Ki fog ezért felelni? Ön­

maguknak nem akarnak bizalmat szavazni!
Scitovszky belügyminiszter: A bel­

ügyminiszter teljesítette kötelességét, nem sza­
bad tningyárt külsőségek miatt valamit igy el­
bírálni.

Kéri ezután a 11. szakasz eredeti szövege­
zésében az előadói és Dabasi-Halész Mórié 
módosított indítványával való elfogadását.

A Ház ennek megfelelően határoz.
A 12. szakasznál, amely az igazoló választ- 

Ii*ii.vvól szól, Farkas István kifogásolja a 
választmány összetételét.

Fábián Béla: Volt egy belügyminiszteri 
leirat, amely maximálta a városi üzemveze­
tők fizetését. Mi lett ezzel? Folktisházy fize­
tésének nagyobb részét a leirat után állapí­
tották meg a polgármester közbenjöttével.

Az elnök figyelmezteti Fábiánt, hogy a 
szakaszról beszéljen.

Fábián Béla kijelenti, hogy ezt a kérdést 
más alkalommal a városházán, de a Parla­
mentben is uiból szóváteszik. Egy bizottság­
ból sem leltet a kisebbséget kizárni.

Kábák Lajos: Az Idő előrehaladottságára 
viaó tekintettel beszédét a legközelebbi ülésre 
halasztja.

Holnap délelőtt 10 órakor folytatják a tó­
városi javaslat vitáját. Az elnök még bejelen­
tette, hogy Kassa y*éS Esztergályos ellta- 

I lasztotta holnapi interpellációját. Az interpel-

I
láciős könyvbe különben 12 interpelláció vau 
bejegyezve.

Az ülés háromnegyed l óra után én ví­
gét.

Két angol ujságfejedelem: lord Beaverbrook és lord 
Rothermere megalakították az uj angol pártot

Az Egyesült Birodalmi Párt a legközelebbi 
választásokon már zászlót bont

i oution, február 2fi. Lord iieaverhrook, a 
Daily Express és Lord Rothermere a Dali Mail 
tulajdonosai United Umpire Parly név alatt uj 
I árt alapját vetették meg. amely már is nagy 
népszerűségre tett szert és az angol birodalom 
minden részéből tömegesen jelentkeznek belé­
pésre egyesek és testületek.

Noha az uj párt vezére lord Beaverbrook 
lelt, köztudomású, hogy a mozgalom megindí­
tója voltakén lord Rothermere volt, aki a maga 
rendkívüli gazdasági éleslátásával már é\ek 
óta hirdeti, hogy Anglia az egyre .lobban rcá- 
ttehezodö ipari váltsag katasztrofális Itatása 
alól csakis úgy tudja magát felszabadítani, ha 
leitest ti szakítva ti minta gazdasási pulitiká

I jattul; évszázadokon keresztül követeli elvei­
vel s egy n modern iátik változott pénzügyi 
t's termelési viszonyaihoz alakított gazdasági 
politikával, tel/csen ni titánokra helyezi Anglia 
gazdasági életet.

Mivel pedig erre részint személyi okok, ré­
szint az elavult pártideákhoz való oktalan ra­
gaszkodás miatt, a régi pártok egyike sem al­
kalmas. ez ni gazdasági politika bevezetésére 
ás a iiittnkaiiiélküliség és exportnehézségek 
terhe alatt nyögő gazdasági élet talpvaáUitá- 
sára csak ttgy lehet remény, ha egy, a fenn­
álló tradíciókhoz nem ragaszkodó és azokhoz 
netti kötött uj párt veszi kezébe az angol poli­
tika irányítását.

4

A bemutatkozáskor megbukott 
a Chautemps-kormány

Tizenöt szavazattöbbséggel elvetették a bi­
zalmi javaslatot — A francia kormány még 

az éjszaka benyújtotta lemondását
Paris, február 25. Zsúfolt padsorok és 

karzatok előtt nyitották meg a francia kamara 
délutáni illését, amelyen az uj kormány sor­
sától döntöttek. A diplomaták számára ícuii- 
tartott páholyban megjelent Bethlen István 
gróf is. Ifi illés megnyílása előtt bevonult az 
uj kormány, amelyet különösen a baloldalról 
élénk ovációban részesítettek. Nemsokára el­
foglalta a helyét Taráiéit volt miniszterel­
nök is, akit középről és jobbról üdvözöltek 
számosait. Az elnök megnyitó szavai után 
ChuutcitIPs miniszterelnök lépett a szó­
székre és felolvasta a kormánynyilatkozatot 
amelynek egyes részletei! a baloldal hosszas 
tapssal fogadta és a régén melegeit ünnepelte 
az, uj miniszterelnököt. Lzután rögtön áttér­
tek a kormány általános politikájával kapcso­
latban beterjesztett interpellációkra. P a u 1

Reyuttald a demokratikus és szociális akció 
elnöke élesen támadta a kormányt. C a c h 1 ti 
kommunista képviselő hasonló szellemben iit- 
terpelállt. Soulier képviselő a köztársasági 
és demokratikus szövetség nevében szavazott 
a kormány ellen. L a b r o ti n e képviselő a 
radikáls balodul nevében szintén a kormány 
ellen nyilatkozott. Ezután isnrét Chautenips 
miniszterelnök lépett a szószékre és kérte, 
hogy a pénzügyi kérdések feletti döntést ha­
lasszák addigra, amig a Pénzügyi törvény ál­
talános vitáin napirendre kerül. Kijelentette, 
hogy külpolitikai tekintetben Brian d sze­
mélye garancia arra. hogy az eddigi követett 
utakon fognak járni. Reméli, hogs a képvi­
selők tudatában vannak felelősségüknek és 
kétszer is meggondolják, hogy mit cseleksze­
nek. A miniszterelnök után Leon Blum szó-

I
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Iáit fel a kormány mellet!, maid Frankit u- 
Bouillon a kormány ellen, végül H c r- 
riut s Paul Boneour a kormány mel­
lett foglaltak állást. Ezután megkezdődött a 
szavazás, igen nagy izgalmak között. Az első 
összeszámlálás alaplán az volt a helyzet. hoKS 
Li kormány mellett ugyatiamiyian szavaztak, 
mint ellene. Röviddel utóbb az arány a kö 
vetkezőképen alakult: 2b2 szavazat a kormány 
ellen, 271 a kormány mellett. Ezután véglege­
sen összeszámlálták a szavazatokat, amelynek 
eredményeképen megállapították, host

a kamara 292 szavazattal, 277 ellenében 
elvetette a bizalmi javaslatot.

Az eredmény felolvasása után a jobboldalon 
és a középen viharos lelkesedés tört ki. A 
kormány tagjai azonnal elhagyták a termet. A 
baloldal ugyancsak viharos lelkesedéssel üd­
vözölte a kormány tagjait. I ardieu barátainak 
lelkes ovációi közepette hagyta el a termet. 
Este 9 óra 10 perckor felfüggesztették a ka­
mara ülését. A kormány még az éjszaka folya­
mán benyújtotta lemondását.

Március elejéig elhúzódnak 
a párisi tárgyalások

Bethlen félórás kihallgatáson volt a köztúv
saság elnökénél— A miniszterelnök pénteken

visszaérkezik Budapestre
t sokat vezette és egész anyagukat jo. «- 
Is.,. vott magát hosszabbI meri, kénytelen /0-1 <»ideig távol tartani a koníercnc.* mímV.a 

lataftóh A helyzet tehát úgy alakú 
hogy a tárgyalások valószínűleg :nav..us 
első napjaiig elhúzódnak.I Bethlen István gróf mtnm,...ieUos a 

jubileumára való tekintetűi

Tizenháromezer asztalosmester 
keres megélhetést a háború 
előtti kilencezerrel szemben
Az ország asztalosiparosságának hely 

zete napról napra válságosabbra fordujj 
A csonkaországlran 13.000 asztalosmes­
ter keresi megélhetésének lehetőségét a 
háboruelőtti Nagy-Magyarország 9.000 
önálló asztalosiparosával szemben.

Az asztalosipar pedig nagy fejlett­
sége és versenyképes termelése alapján 
sokkal jobb körülmények között lehetne, 
ha az illetékesek részéről megfelelő in­
tézkedések történnének ennek a nagy- 
felkészültségü iparágnak a talpraállitása 
érdekében. Ilyen lehetőséget nyújtana 
többek között a külföldi kivitel kibőví­
tése, amire néhány egyszerű intézkedés 
és a hitelkérdés megfelelő megoldása ré­
vén alkalom is kínálkozik.

Az Asztalosmesterek Országos Szö­
vetsége március 2-án délelőtt 9 órakor 
az Asztalosmesterek Otthonában Nagy 
Antal föv. biz. tag elnöklete mellett 
nagygyűlést tartanak, amely tárgyalás 
alá veszi mindazokat a kérdéseket, me­
lyek alkalmasak az asztalosipar nehéz 
helyzetének enyhítésére. így tárgya 
Iásra kerülnek az export-hitel ügyek, a 
közszállitások terén mutatkozó pana­
szok, a szakmának jogosulatlan versenyt 
támasztó üzemek működésének megszün­
tetése és a társadalombiztosítás súlyos 
terhei ellen való állásfoglalás.

A budapesti nagygyűléssel egyidejű­
leg a vidéki városok asztalosmesterei 
ugyancsak gyűléseket tartanak a fővá­
rosi nagygyűléssel azonos napirend mcl 
lett.

Pins, február 25. Bethlen István gróf 
miniszterelnök múlt évi párisi tdózese 
során szükségesnek érezte. hogy ‘1S" 
telgő látogatást tegyen Doumcrgue köz­
társasági elnöknél. Lz a látogatás junto 
13-án meg is történt. Mostani párisi tar­
tózkodása idején sem akarta a miniszter- 
elnök elmulasztani az alkalmat, hogy 
fi
tegi—r
Elysée-palotában, ahol minteg; 
időzött a francia köztársaság ckiokcne..

A párisi tárgyalások a francia kor­
mányváltozás miatt, amint arról mát 
metélten beszámoltunk, csak vontatottan 
haladnak, mert Loucheur, aki a targyala- 

<»• *•*«.*«>•:

A OeBreeeül Független UjeAget

példányonként <#á^ár!ó
25 szelvény és

5 pengő
1,1U.I1»..Hetiében.«y b»nspl| h.Bntlh.t).

Debrecen: Független Ujeág

6ÍO it .r.sOW KOK WT ARAT
ultit
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tinók elmulasztani az alkalmat, hogy a j vis^áérkezlk Budapestre és a
francia államfőnél megjelenjek es ereit ptM . válások további menetétől 
tegnap délután fél ötkor megjelenj az P • • , v j sz.;Utazik-c ismét a frar- 
Elvsée-palotában, ahol mintegy félóráig mini,y...r,,„ük buda-c.a fővárosba? A miniszterelnök 

pesti tartózkodása ide je, e Wa - _ 1 *
kölügvminir.zter utó:-, : « Pavto„ . bog, 
r.tsz. Vegyen a kormány képviseletében
a tárgyalásokban.
,> • *«e** • »:• • * * *®

Debrecen város ismételten magának 
kéri a három uj íyógyszertárengedelyt

. , . ___ íií/véhen. A miiHttZtei ci

nek. Két típus vau. Az egyik nem ad semmit, 
a másik nagyon sokat ad.

Százezer (lehrt feni ember közill 99.000 nem 
csinál semmit szociális tárén.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tavaly tudvalevőleg azt kerte a 
népjóléti minisztertől, hogy a Lsapo- 
kertben, a Böszörmény: utón cs a Varga­
kertben uj gyógyszertárak felállítását 
engedélyezze, még pedig olyanformán, 
hogy a 'jogot a városnak adja ki. Ezazt 
jelenti, hogy a gyógyszertárjogot Leb- 
reccn város közigazgatási bizottsága 
Ítélné oda. ami megnyugtató lenne abból 
a szempontból, hogy a patikaengedelyek 
az arra legérdemesebb, hosszú szolgalat! 
idővel rendelkező debreceni alkalmazott 
gyógyszerészeknek jutnának.

A népjóléti- miniszter most leiratot 
intézett Debrecen városhoz a gyógyszer-

tárengedélyek ügyében. A miniszter^ 
demben mm válaszolt a felterjesztesre, 
azonban azt kívánta, hogy a varos <-i- 
jessz.e fel hozzá az egyem kérelmezők 
eddigi névsorát.

Debrecen város közegészségügyi "ni- 
zottsága kedden délután foglalkozott a 
miniszteri leirattal és hosszabb vita után 
újból azt a helyes álláspontot foglalta el,
hogy a gyógyszer tár engedélyeknek
Debrecen város részére való kiadasat 
kéri a minisztertől. Ennek az álláspont­
nak az erélyes hangsúlyozása mellett 
azonban eleget tett a miniszter kívánsá­
gának is és a kérelmezők névsorát te.ter­
jesztette a miniszterhez.

»•>«

100,000 debreceni ember M 99.000 nem csinál 
semmit szociális téren

A Vöröskereszt Egylet debreceni választaná 
nyílnak köznyülesv

Világhírűek a

W-A-L-L-A-C-E
detektív regényei

Minden regénye uj,
A tollas kígyó 
A titokzatos lm/.
A 1; ssz’i 'iió 
A kék iE z 
A hatalom könyve 
Kató és a tizek - - 
A verseny paripa 
A bíró vétke 
Bones ur Londonban 
A gycmántfolyam 
A megtorlás 
\ rémbiró 
A pénzhamisiiii 
A három tölgy titka 
A t^zenliármas szoba 
Az erőszak ökle 
Oilettáns gtmosz.icxö

érdekfezito;

Az Országos Magy -r Vöröskereszt lvtvlct 
debreceni választmánya kzddeit délután t vu 
rodráza tanácstermében dr. Vargha Elci’y, 
polgárim- ivthelyettes elnöklésével tartotta iiicr 
évi rendes közgyűlését.

Vargha Elemér dr. elnöki megnyitójában kv- 
gycletcs szavakkal parentálta cl Szontdgh 
Félix egyetemi professzort, az. egyesület . vá­
lasztmányi tagját. Szontágh Félix emléket a 
közgyűlés jcgyzököiiyvben örökítette meg.

.Idnossy Gyula dr. egyetemi tanársegéd tar­
tóit ezután beszámolót, elmondva, hogy a mull 
esztendőben a Vöröskereszt kebelében sikerült 
megalakítani a szociális szakosztályt, amely 
szén munkát végzett. A nyár folyamán tejak­
ciót indítottak és két és tel hónapon keresztül 

liter tejet osztottak szét naponta a gyerme­
kek között. A nyáron felesége társaságában 

lken.sie a Vöröskereszt genfi központját, 
Uilol debreceni célokra megpróbált pénzt szc- 
rezni. Ez clöl azonban azzal az indokolással 

•kóztak cl, hogy

• Jikscgük von a pénzre, mert támogatatok 
kell ezt II sok magyar hadifoglyot. okik 

nun némáé: Szibériában sinyló'lmk.

Akik ;• debreceni Vöröskereszt kebelében dol­
goztak. azok kittnek magukért. Debrecen pub­
likumából azonban még mindig hiányzik a szo­
ciális érzék. Ezt a hiányt mennél előbb pó­
tolni kell. Debrecen előkelő családjai egymás 
k-'-zött cinek, egymásért mindent megtesznek. 
Az apa, ha a fiú beteg, mindenét képes oda­
adni, de ha a szomszéd gyermeke beteg, nem 
bánja, ha cl is pusztul. A modern társadalom 
az emberi szervezethez hasonló. Ha az egyik 
szerv, az egyik népréteg beteg, akkor fokozott 
munkába kell állati! a többi szervnek, többi ré­
tegeknek, különben a társadalom nem kerülheti 
cl a végpusztulást.
(Debrecenben a különböző társadalmi egye­

sületekben egy és ugyanazon embercsoport 
dolgozik. Titkos katasztert készített ezekről cs 

I megállapította, hogy össze-vissza ezren lehet-

Hogy a társadalmi egyensúly megmaradjon, uj 
dolgozókra, uj szociális munkásokra van szilk- 
v, Minden egyesület csináljon a maga kebe- 
! h m egy állandó szociális bizottságot, amel’y- 

k cpija lenne a szociális érzék fejlesztése, 
t vmos feladat a társadalom szociális nevelése.
X: rnymi sok ember haszontalan eszmék talon- 
K : U; ezeket rá kell szoktatni arra. hogy pro­
duktiv célokért lelkesedjenek. Szükség lenne 

ira, hogy rendszeresen kirándulásokat szer­
vezzenek. kiránduló helyeket létesítsenek Deb­
recenben;

week-end akciót kellene militant.

\ hivatalokban meg lehetne csinálni, hogy el­
eresszék a tisztviselőket már szombaton, úgy. 
amint az külföldön is történik. Téli összejőve- 
teleket, szociális tárgyú előadás sorozatokat 
kell rendezni.

Szociális kurzusokat kell rendszeresítem, 
amelyek lel Évig tartaminak ás rendszeres 
alapozóit munkára nevelnék azokat, akik 

szociális téren tevékenykedni akarnak.

Ez a kísérlet a múlt évben anyagi okok miatt 
meghiúsult, ebben az esztendőben azonban re- 
ménv van a sikerre.

Létesíteni kell Debrecenben egy mn.ta s o- 
ciális kerületet, amely először lehel esetleg 
csak egy ucca, később két uccu es égiszé, 
talán ilyenné alakul az egész vtius.

Az egészséges munkaídosz.tas céljából az 
egyesületek delegáltjainak a Vöröskereszt szó- 
c'Edis osztályában kellene találkozni, üt kellete 
áliást foglalni minden, a város köztgazga.as, 
és társadalmi életében leintendő szociális pro­
blémával szemben. ...

A beszámolót megtapsoltak, maid U 
A . , , * • tixfti» iAö a záros7/amadastBéla főtitkár tcncsztt tv Uo

(»S a költségelőirányzatot, hszcrint ‘
bevételi előirányzattal szemben 1252 Penge0,v 

i- mi q7ziíd/x' Andor indítványára kimoi do^hoSra'LÍout,őkkérik a hozzáláss

elengedését.
A Szontdgh rálixnc lemondásával megüre­
sedett női társelnöki tisztségre dzu£ 
Szentkirályi Tivadarnál választottuk - 

Újból megválasztották bárom évre a kiWo v>- 
lasztmányi tagokat, a megurcsed. tt he>et ^ 
dig dr. Fortieth Béla egyetemi ta,tarral

‘^Apróbb ügyek letárgyalása után a közgyű­

lés véget ért. • .

60.000 peng» hiányt60.001) pengő knál
edy hajduszoboszloi bankn
Napok óta beszéltek már arról, hogy 1 •

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében 

EBRECEN, PIAC UCCA 34 SZ

t*»«?«*!• ♦♦♦ *1*<m♦> 1*0 *♦
•> • •> • ❖ • ❖ ❖ • ♦> • •*.

ta !"vbzuiivix 111
, T ti iréknál, Hajdúszoboszlón cisz

dumeg) u I ai.arviu,« cégvezeto-
n,olá:-i ditícrenciaja tamadt a » jlvizs. 
Ívnek. Tickes Imrének vs a ko
gátasakor körnlbctnl
luk. amely ösrzeg megtel itt

blA bank igazgatója ülést hlv“‘J||®"-bJee|“ to­

ben ... bejelentette, hogy - ■ lto( tcne,
véd Elekes Imre "evében azt ;,z ‘‘ tlségci- 
hogy a bankkal szentben leső kou' 
nek eleget tesz és minden, ktcg. v- - ^ vr.. 
vau, 200.000 pengőt érő - lh
gt .uoo pengős-ház. A búnknál a h./. 
küaiu.bcu un ébb folyik.

Holló László kiállítása^ ^
A debreceni festömüvészgar a 

gyón értékes, országos DUC)apesten
László, ak, most legutóbb B“«P-rdc. 
aratott mely sikert es uzeum-
melten nagy feltűnést az Ernst 
ban rendezett kiállításává! már

Holló László, aki Debrecenben 
évek óta nem rendezett onallojar 
most bemutatja legújabb Ernst-mOSr UVlliwvovj« --n, a
tűk azt a kollekciót
múzeumban olyan nagy .lik mcg

A kiállítás március 2-an > ári
Városháza közgyüiés, termében

igen
árosháza közgyűlés ko/ik iránta-
-en nagy érdeklődés mutatkozik

Jd u ró fj Itguugyubh telető tikos pontja Berlinben

1934) február

A szabadi
hanem mi 

diilii
\ józseiví

Budapest, feb 
Szabadelvű Párt 
termében a józsel 
gyűlést tartott, a 
cell indítványára 

kimondták, hog
Káról

F.gy fényképfelvétel és mindig hu 

mnrnd tv/ angol „Ilford -hoz

A nagygyűlés ut 
volt, amelyen fe 
és többek között 

Az a gondc 
akarunk, a szabac
gása.

.. szabadelvű \ 
irányzatot jelö 
ország megmer

ly
Az országban két 
Egyfelől a szocia 
löl maga a hataloi

A középen álló 
olyan szerveze

A jelenlegi

Elfogtak
fi

Keresi 1
A napokban a bt 

a szegedi iigyészst 
békési kfítnüvesme? 
ügyesebb kezű péi 
hamisítók egymás 
lek. A kóniiivesnn 
hamisított olyan i 
ványokat laikus s 
ifiiiböztetni a való 

Békésen és a 1 
előtt beszolgáltató 
egy hamis 50 íillc 
a múlt hétig trim 
misitvány. amelyr 
tolta, hogy lökik 
A csendfírség nn 
semmiféle crcdtnci 
mis pénz ózönlésc 
ban újabb mennyi 

A csendőrök l 
végre siker koror 
hogy az igyik li 
lány tiz darab ö. 
A kereskedő a P 
nem iogadta cl. A

Bünpör 
egy vái

Budapest, fc
ma tárgyalta 
Bellák Zoli 
e'len a kiráb 
eáit megsértéi 
vádat.

Múlt cv dt 
Varga Árpád, 
Schwarcz Jó: 
rolni.

A vád szeri 
Schwarcz Józ 
figyelmeztette 
azután behivl 
ségbe.

Az irodába 
de semmit s 

Kovács a 
ségéi. Vidéki 
evelmeztette 
aár harisnyái 
»dia segédén 
-ivet. Nem al 

A segéd a 
'"egkinálta c 
sa" felkérte, 
1111 közölte ! 
h°8S' amcnii; 
rls|tya, adja
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A szabadelvű gondolat nem pártirányzatot jelöl, 
hanem ma már az ország megmentésének egye­

düli helyes útja, mondta Rassay Károly
A józsefvárosi polgárság nagygyűlésén csat- 

1 lakozott Hassay pártjához

ele

Budapest, február 25. A Nemzet, 
Szabadelvű Párt klubhely,segenek nagy- 
nmében a józsefvárosi polgárság nagy­
it tartott, amelyen dr. Hajdú Mar- 

cell indítványára
kimondták, hogy csatlakoznak Rassay 

Károly pártjához.
A naevevülés után népes társasvacsora 
volt, amelyen felszólalt Rassay Károly 
és többek között a következőket mondta:

Az a gondolat, amelyet szolgálni 
akarunk, a szabadelvű polgárság összefo­
gása.

A szabadelvű gondolat nem part­
irányzatot jelöl, hanem ma már az 
ország megmentésének egyedüli he­

lyes útját.
Az országban két megszervezett párt van. 
Egyfelől a szociáldemokrata párt, másfe­
lől maga a hatalom.

A középen álló polgárság ma is éppen 
olyan szervezetlen, mint 1918-ban 

volt.
A jelenlegi viszonyok fentartása az or-

szágnak nemcsak gazdasági pusztulását 
jelenti, de elveszi erkölcsi’ erejét is. Ma­
gyarország mai elszegényedése azt fogja 
eredményezni, hogy le kell mondanunk 
minden nagy történelmi célról és a raj­
tunk elkövetett igazságtalanság reparálá­
sáról. Bethlen gróf évekkel ezelőtt tett ki­
jelentéseivel szemben az adóalanyok sora 
megritkult és napról napra jobban ritkul. 
A magángazdaság válságos perceket él. 
És ez a válság a kereskedelemről feltar­
tóztathatatlanul terjed át az iparra és a 
mezőgazdaságra.

•— Ha össze akarom foglalni progra­
munkat, akkor ebben fejezem ki:

takarékosság az egész vonalon, a 
termelést megbénító közterhek csök­
kentése, az állami protekcionizmus 
megszüntetése, a közszállitási sza­
bályzat becsületes megtartása, a kép­
viselői és; tisztviselői összeférhetet­
lenség kizárása, a közéleti tisztaság 

megteremtése.
Rassay Károlyt beszéde befejezése után 

a hallgatóság lelkes éljenzéssel köszön­
tötte.

<$•>$»

xács Viktor volt az, aki erőszakoskodott 
és való-.ázzál letépte testéről a ruhát, le,me­
szeléséi, semmit sem találtak nála.

Varga Árpádat- ugyanúgy mondta el a tör­
ténteké,, mint ahogy Schwarczné vallotta. 
Ma,miaun Anna elárusitónő viszont u.-.v ’ 1- 
lett, hogs Kovács Viktor hívta őt he Sclvv,ircz

■lózseíné ki\ ánság.ra az irodába. Amikor ó 
odalépitt: Schwarczné már kombidéban állt és 
megkérte öt, hogy motozza meg. A motozás 
azonban nem tárt eredménnyel.

•[öbb más alkalmazott kihallgatása után a 
törvényszék elnapolta a tárgyalást, mert 
újai, hianuk kihallgatása vált szükségessé.

A közönség hatalmas érdeklődése mel­
lett fejezte be előadásait a Szülők

Iskolája
Bállá Ernő népmüvelésügyi titkár előadása 

a „nemfelnevelésről“

Elfogtak egy kőművesmestert, aki két év óta 
hamisította az 50 filléreseket

Keresik a hamis 50 filléresek terjesztőit
A napokban a békési csendőrörs beszállította | 

a szegedi ügyészség fogházába Müller János 
békési kőművesmestert. Müller egyike a leg­
ügyesebb kezii pénzhamisítóknak, altit a pénz­
hamisítók egymás között „művésznek nevez­
lek. A kőművesmester legutóbb 50 filléreseket 
hamisított olyan tökéletesen, hogy a hamisít­
ványokat laikus szem alig volt képes* megkü­
lönböztetni a valódiaktól.

Békésen és a kornyéken pár hónappal ez­
előtt heszolgáltatott valaki a csendőröknek 
egy hamis 50 fillérest. lettől az időtől egészen 
a múlt hétig tömegesen bukkant fel ilyen ha­
misítvány. amelyről a pénzverde megállapí­
totta, hogy tökéletesen hasonlít a valódihoz.
A csendőrség megindította a nyomozást, do 
semmiféle eredményt nem tudott elérni. A ha­
mis pénz özönlése nem szűnt meg. sőt január­
ion uiabb mennyiség került forgalomba.

A csendőrök hosszú nyomozását szerdán 
végre siker koronázta. Tudomásukra jutott, 
hogy az egyik fiiszerkercskctlósbcn egy kis­
lány tiz darab ötven filterest akart elhelyezni.
A kereskedő a pénzt hamisaknak találta és 
nem fogadta el. A csendőrök rövidesen kinyn-

mozták, hogy a kislányt édesatyja, Müller Já­
nos kőművesmester küldötte a boltba a hami­
sítványokkal. Ugyanekkor több olyan adat ju­
tott a csendőrség kezébe, amelyek megerősí­
tették azt a gyanút, hogy Müller n hamisító.

Szerdáit este a csendőrörs rajtaütött a 'kő­
műves lakásán. Amikor Müller megpillantotta 
a csendőröket, felugrott az asztal mellől, lerán­
totta és összegyömöszölte az abroszt és me­
nekülni igyekezett. Csakhamar lefogták és ek­
kor kiderült, hogy az abroszban tíz darab ha­
mis ötvcnfiUércs van. Müller János éppen az­
zal volt elfoglalva, hogy csiszolta, fényesítette 
a pénzeket. A csendőrök a házkutatás során 
megtalálták a lakásban elrejtett klisét és a 
nagymennyiségű íémanyagnt.

Müller János kihallgatása során beism ne. 
hogy hosszú idő óta foglalkozik a pénzhamisí­
tással, sőt már két évvel ezelőtt is gyártott ha­
mis 50 filléreseket. Müller János ellen pénzha­
misítás büntette miatt indult meg a bűnvádi el­
járás és országos kutatás indult meg annak 
megállapítására, hogy kik voltak a pénzhami­
sító bűntársai, akik forgalomba hozták a ha­
mis' 50 filléreseket.

A Szülők Iskolája tegnap este 6 óra­
kor a városháza közgyűlési termében 
tartotta — szokatlan nagy érdeklődés 
mellett befejező előadását, melyet a 
Városi Dalegylet énekszáma vezetett be. 
Debrecen e közkedvelt és kiváló dalegy­
lete Forray: Darumadár cimü népdalát 
adta elő, melynek művészies kidolgozása 
igazi műélvezetben részesítette a hallga­
tóságot, mely a dalegyletet lelkesen meg­
tapsolta.

Majd Bállá Ernő. a törvényhatóság 
népmüvelésügyi titkára igen tartalmas 

és gondolatokban 
gazdag előadásában 
a nemzetnevelésről 
beszélt. Alapos ta­
nulmány tárgyává 
tette a nemzetneve­
lés fogalmát, ismer­
tette annak mai fel­
adatait, melyeket 
csakis az iskola, a 
család, a társada­
lom együttes mun­
kája oldhat meg. A 
nemzetnevelés kü­
lönféle formáiban 
ott találjuk a nem­
zeti. az állampol-

Bünpör akörül, vájjon levetkőztettek-e 
egy vásárló hölgyet az üzletben, vagy 

maga vetkőzött le
Budapest, február 25 A büntetőtörvényszék 

ma tárgyalta Kovács Viktor kereskedő és 
Botiak Zoltán kereskedősegéd ügyét, alti 
ellen a királyi ügyészség személyes szabad­
éit megsértése és rágalmazás elmén emelt
vádat.

Mult év december 13-án Bullák Zoltán 
larga Árpádnét szolgálta ki. aki nővérével. 
Schwarcz Józsefnévcl harisnyát ment v sá­
mlin.

A vád szerint Bullák közben úgy latin, hogy 
Schvvarcz .lózseíné két pár harisnyát ellopott, 
%yelmeztettc rá főnökét, Kovács Viktort, aki 
azután behívta Schwarcznét az irodahelyi­
ségbe.

Az irodában levetkőztették, megmotozták, 
ác semmit sem találtak nála.

Kovács a mai tárgyaláson tagadta bűnös- 
égét. Védekezése szerint Poliák Zoltán ii- 
gyelnieztette diszkréten, hogy Schwarczné két 
tűr harisnyát eldugott, mire azt az utasítást 
adta segédének, hogy utasítsa kj a kél höl- 
tiet. Nem akart ugyanis botrányt csinálni.

A segéd azonban odament Schwarcznéhoz, 
"ögkinálta cigarettával, maid pedig udvaria- 
san felkérte, hogy jöjjön az irodahelyiségbe.

közölte Schwarcztléval gyanúját és kérte, 
°SV amennyiben valóban nála van a két ha- 

fbttya, adja vissza, hogy ne kelljen botrányt

Bállá Ernő.

gári nevelés kitűzött és korszerű céljait 
a ezeknek irányitó hatása alatt kell, 
hogy végezze az iskolai és iskolánkivüli 
oktatás a maga nemzetnevelő munkáját. 
Az egyéni nevelés irányzatán át a nagy 
közösség, a nemzet érdekeit szolgáló, 
testben és lélekben erős, jellemben és 
erkölcsben szilárd, érzésben és gondol­
kozásban öntudatos, munkás polgárokra 
van szüksége e csonka hazának, ha azt 
akarjuk elérni, hogy a boldogabb jövőbe 
vetett hit valóra váltsa a magyarság leg­
szentebb törekvéseit. S mindez a család, 
az iskola, a társadalom céltudatos neve­
lői munkáján át érhető el.

Továbbiakban az iskolánkivüli nép­
művelés céljaival, feladataival foglal­
kozva reá mutatott arra, hogy a nemzet- 
nevelés érdekében mily fontos hivatást 
tölt be a szülői ház akkor, amidőn a csa­
ládi élet megbecsülését s azzal kapcso­
latos kötelességek teljesítésének érzetét . 
neveli, ápolja az ifjúság lelkében. Majd I

..................... 'Ti I

népművelés mai helyzetét, szervezettsé­
gét, melynek egész munkája az általános 
műveltségi állapot megjavításának cél- » 
jait szolgálja.

Végül a Szülők Iskolája fennállásá­
nak ötéves évfordulója alkalmából meg­
emlékezett dr. Keress István tan. kép. 
int. igazgatónak munkájáról, kinek első­
sorban köszönhető az, hogy ezen kultúr­
intézmény hivatása magaslatára emelke­
dett s igy váro­
sunkban oly nagy 
népszerűségnek és 
látogatottságnak is 
örvend.

A hangulatos, él­
vezetes és tartal­
mas előadás me­
lyet a hallgatóság 
állandó figyelme 
kisért mély ne­
velői hatást váltott 
ki s a kitűnő elő­
adót a közönség 
meleg ünneplésben 
részesítette.

Utána dr. Veress 
István igazgató a 
Szülők Iskolája 5 éves 
tette s különösképpen

részletesen ismertette

Dr. Veress István.

múltját ismer- 
kiemelte azt, 

hogy ezen kultúrintézmény, melynek ma 
már állandó látogatói vannak, városunk­
ban szinte nélkülözhetetlenné vált s a 
jövőt illetően annak további és fokoza­
tos kiépítésére van szükség.

Végül dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok mondotta el záróbeszédét, melyben 
a Szülők Iskolájának hivatását méltatva, 
örömmel állapította meg, hogy annak lá­
togatói, a szülök, a nevelők méltó ko­
molysággal és erős elhatározással kap­
csolódtak bele e fontos kulturmunkába. 
Majd a városi törvényhatóság nevében a 
legteljesebb elismerését fejezte ki a ve­
zetőségnek mindazon eredményekért, 
melyeket ez intézmény ez évben is fel­
mutatott. ígérte a törvényhatóság to­
vábbi támogatását, valamint azt, hogy a 
jövőben ezen előadásokat már a Déri- 
muzeum nagy előadótermében fogják 
megtartani, hol a szemléltető oktatás cél­
jából esetleg oktatófilm előadásokat is 
lehet tartani. . " **•)

iskolánkivüli
Cto m * w * m ♦>

csinálni. Schwarczné tagadta, hogy lopott 
volna és egy szempillantás alatt levetkőzött, 
úgy, hogy egy szál kombinéhan állt csupán 
előtte és ajánlotta, hogy motozzák őt meg.

Engem természetesen folytatta véde­
kezését Kovács nagyon meglepett ez a 
fordulat. Gyorsan kisiettem az irodahelyiség­
ből és egy hölgy alkalmazottamat küldtem oda. 
hogy salát kérésére motozza meg Schwarcz- 
„ét. Az illető alkalmazottam azonban semmit 
sem talált nála. Nem felel meg a valóság­
nak, hogy ón sajátkezűiig vetköztettem volna 
le. Schwarcznét vagy pedig, hogy kulccsal be­
zártam volna az irodahelyiség ajtaját. Közben 
a másik hölgy megvásárolta a harisnyát, ki­
vetett és elment és én csak később tudtam 
meg, hogy Vargáim a nővére Schwarcznénak.

A bíróság ezután Poliák Zoltán kereskedő- 
segédet hallgatta ki, alti szintén tagadta bű­
nösségét. kijelentette, hogy még ma is meg­
esküdne rá, amint látta, hogy Schwarczné, 
mialatt nővére harisnyákat válogatott, két par 
selyemharisnyát összegöngyölt a kezűben - s 
eltüntetett, de hogy hová tűnhetett, az tel­
icsen érthetőién előtte, mert miként »'-"lag 
hallotta a motozás alkalmával semmit sem 
találtak Schwarcznénál.

A törvényszék ezután Schwarcz Jozsetnet 
hallgatta ki. úgy adta elő az esetet, hogy Ko-

Stegn

A „München" nevű hajó tüzkatasztrófája. Az égő hajót newyorki tűzoltóhajók 
veszik körül és küzdenek a lángokkal.
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A szerelmes szentsimoni legény tragédiája 
a debreceni tábla előtt

Kedden délelőtt tartotta meg a debre­
ceni tábla a tárgyalást Kovács Pál Jó­
zsef vagyonos szentsimoni legény bűn­
ügyében, aki ellen gyilkosság kísérlete 
címén indult meg az eljárás. A legény 
nagyon szerelmes volt egy szentsimoni 
leányba — szerelmes ma is és felesé­
gül akarta venni. A szülei azonban nem 
akarták hozzáadni és ezért nagyon elke­
seredett. Elment a leány lakására és el­
panaszolta, hogy nem tud élni nélküle és 
öngyilkos lesz. ha nem veheti feleségül. 
A leány nem vette komolyan a legény 
beszédét és azt mondta, hogy tehet, amit 
akar, ő nem bánja.

Kovács Pál József a beszélgetés után 
elment és harmadnapra magához vette 
pisztolyát. elment újra a leányhoz és rá- 
lött. A golyó találta is a leányt, de élet- 
veszélyes sebet nem okozott és igy a 
leány hamarosan felépült. Amikor a le­
gény meglátta, hogy véresen, eszmélet­
lenül összeesik a leány, riadtan hazasza­
ladt és a szobájában mellbe lőtte magát. 
Sebe súlyos volt és csak három hónap

múlva gyógyult meg. A miskolci tör­
vényszék a legényt gyilkosság kísérlete 
miatt, tekintettel az enyhítő körülmé­
nyekre, négy és félévi fegyházra ltelte. 
Az ügy felebbezés folytán a tabla ele 
került, amelynek Perjéssy Mihály dr. el­
nöklete alatt működő tanácsa kedden 
délelőtt tartotta meg az ügyben a tárgya­
lást és megsemmisítette a törvényszék 
Ítéletét. Kimondta, hogy a gyilkosság 
kísérletének vádja nem állhat meg. nin­
csenek meg a feltételei az elöremegfon- 
toltságnak. A legény nem volt olyan 
nyugodt lelkiállapotban sem előzőleg, 
sem a cselekvés elkövetésekor, hogy a 
megfontolás irányította volna cseleke­
detét. A tábla igy csak szándékos ember­
ölés kísérletének bűntettében mondta ki 
bűnösnek és két és félévi fegyhazra 
ítélte. Az Ítélet nem jogerős s a vedelem 
kérte, hogy a legényt helyezzék szabad­
lábra, mivel vagyonos és szökésétől tar­
tani nem kell. A tábla a kérést elutasí­

totta.
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A békéscsabai és szarvasi mezőgazdasági 
tanintézeteket tanulmányozta dr. Csűrös 

Ferenc kulturtanácsnok

'-'V

Régi kívánsága a debreceni mezőgazda- 
ági érdekeltségnek az, hogy Debrecen­
ien középfokú mezőgazdasági iskolát ál- 
itsanak fel. Debrecen város hajlandó is 
lozzájárulni a létesítési és fentartási 

költségekhez, de 
csak azzal a felté­
tellel, hogy ezek­
ben úgy az állam, 
mint a mezőgazda- 
sági érdekeltség is 
részt vállal. Mivel 
azonban eddig sem 
az állam, sem a me­
zőgazdasági érde­
keltség nem sok 

mu-

Csürös Ferenc.

hajlandóságot 
tatott a terhek vise­
lésére, a debreceni 
mezőgazdasági kö­
zépiskola ügye 
egyelőre holtpon­
ton van.

Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok. 
ti most rész tvett a Magyar Városok 
ülturális Szövetsége békéscsabai kon- 
resszusán, ezt az alkalmat felhasználta 
rra, hogy tanulmányozza a békéscsabai 
s a szarvasi hasonló mezőgazdasági tan- 
ntézeteket. Tanulmányozásának ered­
ményéről dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a 
;övetkezöket mondotta a Debreceni Fug- 
'etlen Újság munkatársának:

— Békéscsabán a kultuszminisztérium 
iltal fentartott felső gazdasági iskolát 
ekintettem meg. Megnéztem az épüle- 

végigjártam az osztályokat, a szer­

tárakat és kimentem Tass Ferenc igaz­
gatóval, aki az orosházi és a csabai felső 
gazdasági iskolákat megszervezte, az is­
kola 45 holdas mintagazdaságába is. Az 
iskola, de különösen a gazdaság valóban 
mintaszerű, úgy a kertészeti, mint a 
szemtermelési oktatás szempontjából. 
Egész szombat délutánom ennek a meg­
tekintésével telt el.

Hétfőn pedig hazafelé jövet a 
Szarvason a földművelésügyi miniszté­
rium által két évvel ezelőtt létesített 
mezőgazdasági szakiskolát látogattam 
meg. Ezt az iskolát egészében az allam 
építtette és tartja fenn. Az épület maga 
gyönyörű, minden kényelemmel és a leg- 
modernebb felszereléssel el van latva. A 
földszinten vannak a tantermek, az eme­
leten pedig 60 tanuló részére internátus. 
A szertárak és a laboratóriumok is ki­
tünően fel vannak szerelve, az interná­
tus berendezése elsőrendű, többek között 
külön strandfürdője is van a Kőrösön. 
Az iskola 1.200.000 pengőjébe került az 
államnak. Éhez az iskolához 400 holdas 
terület tartozik, a gazdasági gyakorlat 
céljára s ezen a területen mintagazdál­
kodást folytatnak.

Mindkét iskolából elhoztam a szer­
vezeti szabályzatot, valamint számos ada­
tot, úgyhogy most már mindkét iskola­
típusra vonatkozóan teljes adatgyűjte­
ményem van. Ez a tanulmány hasznos 

: előkészítő tapasztalatok szerzése volt a 
debreceni középfokú gazdasági iskola 

I létesítéséhez és ezeket a tapasztalatokat 
annak idején értékesítem is.

iátos bosszantó lomhaság, a beszédjük, a Ka­
tusaik. a jár síik, mintha csak almukban w- 
Ialkothatnának velük, egy ohiios. . 
nehéz álomban, amely megbénítja tagi mik. - 
Kitelsz, ihatsz és alhatsz az uccan. A ^-szc
konyhák" rituális koszttal szolgainak, az 
hilü müzlim nyelheti le a falatokat .

A kereskedő negyed után a kikoto .< k- 
hangosabb. Kste a leghangulatosabb rendezésű 
egzotikus filmet és felülmúlóan színes moz­
galmas és teútrális sikátorokban kígyóinak a 
lángok, ideges borzongás fut át a mocskos h- 
zakon a sziltykos falak kinytiiioznak es > 
iuggönyiis ajtók mögül muzsikaszó, ettek szű­
rődik ki az ticcára.

A kikötő keleti részében, lenn, löld'ilatt. üre­
gekben húzódnak meg az ópium barlangok.

Hasis, kokain, morfium, ópium: minden 
gyújtó és mákouyos mérge keletnek, érzékekét, 
idegeket és az agyat lebilincselő dzsinnek. ame­
lyek a fehér porban rejtőznek, de a ..gazda 
hívására előhujtnk roitckiikb.il. hogy elkápráz­
tassák és leigázzák a napi robottól fáradt, az 
élettől megcsömörlött idegent.

Hiábavaló itt a rendőrségi ellenőrzés, a szi­
gorúbbnál szigorúbb büntetések, razziák, rajta­
ütések: az. ópium ott vigyorog diadalmasait,
;1 karcsú füstben íelnyu.itőzik a mennyezetig 
és könnyedén, mosolyogva, akár egy zsonglőr, 
vagy erőbüvesz. kibújik a paragraiusok bilin­
cseiből. Sőt: legkonokabb ellenségeiből lesznek 
a legalázatosabb rabszolgái. \ olt itt Kalkuttá­
ban egy- angol, aki egyenesen Londonból jött 
ide. azzal a feltett szándékkal, hogy megbirkó­
zik a veszedelmes rémmel. Logócskázott az 
„piáimnál, hajszolta, űzte a nemes vadat, az­
tán: egy napon őt terhelte le... Az. egyik le­
bujbán történt. A tulajdonos kicsit gúnyosan 
jegyezte meg:

Mért él úgy uraságod az ópiumtól.
fin félek? ... vont vállat megvetően az

angol és nem is érdemesítette további vá­
laszra.

Hát ha néni fél, kóstolja meg egyszer... 
csak egyetlen egyszer... legalább tudja, hogy 
kire haragszik...

Úgy beszélt az ópiumról, olyan féltő áhítattal, 
akár az isteneiről.

Az angol felelet helyett pipát kért. Lehevc- 
redelt egy pamlagra. Szemei megüvegesedtek, 
mint a halottaké és valóban, a1 lelke valahol 
messze járt „paradicsomi tartományokban ... 
ott maradt késő éjjelig, fis ettől kezdve eljött 
minden nap. akár a többi titkos törzsvendó-

Kelet másik nagy és aktuális problémája, a 
gyermekházasságok, amelyeket most törvényi­
leg tiltottak cl. A vallásos hinduk közt emiatt 
valóságos forradalom tört ki. VIiaha protestál­
tak ellene, a törvényt nem változtatták meg, 
mire a régi családok, amelyeknél évszázadok 
óta tradíció, hogy a gyermekeket még csecse 
mil korukban eljegyzik egymással, kétségbe 
esetten kerestek vőlegényt és menyasszonyt a 
gyermekeik szántára, hogy mielőtt még a tör­
vény életbe lép, „le legyenek fedezve". Szinte 
hetek alatt több ez.er házasságot kötöttek az. 
egyes városokban, a papok nem győzték a sok 
ceremóniával iáró tömeges esketéseket, néme­
lyik pap egy nap tiz-tizenöt lakodalmat bonyo­
lított le... Az egyes kerületekben például az. ál­
dott állapotban levő anyák megszületendő 
gyermekeiket eljegyezték, azzal a feltétellel, 
ha a jegyestárs szintén megfelelő nembeli lesz.
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Az ilyen házasságoknál természetesen sokat 
nyom a latban a gyermek szüleinek anyagi 
helyzete. Már mint a vőlegényé. Mert in a 
lányért fizetnek, ajándékokkal vásárolják meg
a hajlandóságát. 

Iniormációkiit szereznek be „a vőlegény" 
társadalmi pozíciójáról, családján)!, milyen ki­
látásai lesznek az életben, ha a világra „zii- 
letik? I iasotilúképeti járnák el a még meg sem 
szüléiéit menyasszony famiiájával, Ha a 
telítések megfelelnek a várakozásnak, a ,Szii 
lök ünnepélyesen luvizitelnck egymásnál és kő 
vetkezik a másik -umtos clap: -a hoz 
kérdése.

Ha fiam lesz

ie-

zmnáu.

t végigjártam az ----------- j t

Kitérni! Leprás!
iéta Kalkuttában, az ópium, a koldusok es a 
tereskedők tarka városában — Eljegyzési un- 
íenségek meg sem született vőlegényekkel 

menyasszonyukat - Könnyű dolga van az 
ndlal házass ág közvetítőnek: senki se kiváncsi 

a menyasszonyára
Mint mikor egv pohár vízbe különböző szí- | nak a csapszékek, gyanús, szinte festői Ich«

111 folyadékokat öntenek : úgy árad, forr 6 ka 
-arog itt a százféle cinberkotyvalék. fichérek, 
,árgák, barnák, kreolok, feketék, valóságos 
iábel. A város maga első látásra modern, 
európai, aszfaltos boulevardokkal, aztán mii­
nek a keleti sikátorok, furcsa, szeszélyes épít­
ményeikkel, pagodákkal és vicsorgó bálvány- 
istenekkel. Külön negyedük van az angolok­
nak. innen már kiszorult Buddha, egészen 
európai arculata van ennek a várost észnek. 
A panoráma, amit nyújt, változatos, a kétke­
rekű riksától kezdve, amit kínai kuli húz futó­
lépésben. a legmodernebb luxusautókig min­
denféle jármű közlekedik az ucc kon.

Itt ömlik a tengerbe a Oangesz is. a szent 
folyó. A partok közelében gőzösük, csónakok, 
modern kikötők, de följebb, az erdőségek alatt 
már krokodilok tanyáznak

A kikötőkben egymás hegven-hat a áll-

jók, ópium szívó kocsmák, mulatók, amely ék­

ből álmos, kábító muzsika hangjai szülődnek 
ki. Az emberiség söpredéke temetkezik itt 
mámorba, csak ugv büzlcnek az alkoholtol. 
.lobban öltözött idegennek nem igen tanácsos 
egyedül járni ezen a tájon 

A kereskedők az uccán kínálják áruikat. 
Egymást tulorditva licitálnak lefelé, ha valaki 
csak egy érdeklődő pillantást vett rájuk, nem 
tud többé szabadulni tőlük. Szemtelenek. 
kedvűek, piszkosak

Rengeteg kuldtts nyújtózik a sarkokon. Oü 
hemperegnék az uccu porában, csúsznak- 
másznak, követelőznek, belekapaszkodnak a 
járókelők lábába és ugv rímáukodnak ala­
mizsnáért. Ha nem kapnak, rettenetes átkok-

Ikal suítiák az idegent. Apját, anyját, 1 --1 
nemzetségét a pokolra kívánják. Ami a keleti 
népeknél különben is szembetűnik; valami sa-

mondjit az apa _ tíz­
ezer urpiát adok neki, házat és kelengyét...

Elkezdődnek a végnélkiili alkudozások. Vé­
gül is megkötik a szerződést és a család az 
eljegyzés örömére díszes lakomát csap. A je- 
gyestársak pedig még valahonnan a mennyor­
szágból nézhetik végig a saját eljegyzésüket.

\ gyors és kapkodó házasságok természete­
sen felvirágoztatták az uzsorát is. Indiában is 
vannak házasságközvetitök, akik vagyonokat 
kerestek ez alatt az idő alatt. Akinek volt rak­
táron néhány „jó partija", az borsos árat kért: 
öt és tíz százalékot a hozományból. És az in­
diai házasságközvetitönek lényegesen kötiy- 
nvebh a dolga, mint az európainak, mert a te­
lek nem olyan válogatósak, nem kérdik meg, 
hogy milyen a menyasszony lába, háta, nem 
kutatják az előéletét... lekötik őket látatlanba 
és ráadásul még hozományt is kap a vőlegény.

Egy borzalmas és felejthetetlen élmény: a 
lepra telep. Indiában ma is igen gyakoriak a 
leprás megbetegedések. Ezek az élve elrothadó 
betegek kiközösítve élnek az emberi társada­
lomból, hajókon szállítják cl őket egy küzdi 
szigetre, ahol a saját külön kis társadalmuk­
ban telnek a napjaik, míg csak meg nem váltja 
íket a halál.

A leprás azonban nem mindig nyugszik 
bele a hatósági intézkedésekbe. A minap egy 
fiatal malájt kereskedőt szállítottak a hajóra 
a megfigyelőből. Minden kétséget kizáróan 
megállapították róla, hogy leprás, gyógyítha­
tatlan és az orvosok kimondták rá a szénién- 
ciát, amely egyenértékű a halálos ítélettel: vi­
gyék a lepra telepre.

A kereskedő, akinek otthon fiatal felesége 
volt, majd beleőrült a dologba.

_ Lehetetlen — hajtogatta — lehetetlen, 
hisz nem érzek séinmit!

Mindenki sajnálta, segíteni azonban nem 
tudtak rajta.

Mikor a hajóra vitték, hirtelen kitépte ma­
gát a kisérő karjaiból .ledobta fejéről a lj™" 
zalmas csuklyát, amely a leprások arcát fM 
cl embertársai szemei elöl és futásnak eredt.

- . Állj meg, szerencsétlen! — kiáltotta al­
orvos, de a malájt nem hallgatott ra.

Szörnyű haitóvadászat kezdődött. Rend­
őrök. matrózok és az ticc-a népe vette ü'z0 cj 
akár egv vadat, vagy egy gyilkost, botokká 
és fegyverrel iramodtak a nyomába és köz­
ben rákiáltottak a szembe jövőkre:

— Kitérni! Leprás!
Mintha veszett kutya lett volna,
A rendőrök riasztó lövéseket adtak fi, 

rálőni mégse mertek, a menekülőknek pe« 
sikerült egérutat nyerni a sziik és kacskan 
gós sikátorokban. Már már megmenekít •-- 
amikor egy brutális erejű matróz hatalma 
ökölcsapással letérhette. Az üldözök azon 
mégse foghatták el. Volt annyi ereje, W>s_ 
egy kis mérgezett hegyű tőrrel, amit . 
dóim magával hordott, szíven szarta 
Inkább a halált választotta, mint az elve c 
temetést... (wm.)
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Vadorzó 
a cserei
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msililiíik ti viulúllomtü
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"n egyik vadorzói tins 
,^j a csendőrök szerit 
kakast és egy nyalat 
András erdőóriől ka pl 
n őzeket is. Az eljár 
k,„ és a debreceni ren 
osztályán rövidesen n 
tárgyalást.

Kardoss Gézát 
késén ünnepeli

A Géza nap a c 
számára mindig nai 
ságot jelentett. A s 
fel a tradícióhoz h: 
doss Gézát nevenap 
teg Remete Géza f 
idén Sándor Jen 
mondta a hagyó 
hangot adva az igán 
tetetnek.

Száz szerető 
gait teszem le ide 
Géza napon. A Cső 
dicióvá vált ez a n: 
gaszkodás állítja id 
népét. Most, midőn 
szöntjük fel Igaz 
egész melegével ki 
családját a jó Isten 

Lelkes éljenzés u 
vében Szilass Hűi 
névnapot Kardoss 
tolt szavakban kö 
megnyilvánult sz< 
tette arra a társul; 
színészetet nagy pi 
ben össze kell fogr 
nészet megmentésé 
kával elöbb-utóbb 
teni mindenkit, ho 
nie kell, hogy szív 
érdekében.

Ezután a szinhá 
vendégül az igazgé 
lelkesen mondta el 
alkalomra csinált 1 

Ezt énekli . 
Ezt énekli 
Éljen kedvt 
Éljen Kardi

A cukrászdában 
társulatot, valamin 
akik ezen a napon 
resték jókívánsága 
mulatsággá fejlőd- 
Gyula nagy sikert 
tőjével nemcsak a 
Kardoss Gézánál ii 
nak engedve, acon 
mondójának. Méj 
doss Editke sikert 
szavalt egy verset.

A mulatság öt <
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Vadorzót fogtak 
a cserei erdőben

tt seiet csetiíiürrégnek a íigt tiniét felit 
, a napokban int., hogy n cserei < n/ í 

*lr(ufdk a vadállományt és vadorzók járnak 
r t, ],...égben, ltrélycs kutatás után elfogták 
1 , ngyik vadorzót lluszli Sándor személyében.

csendőrök szerint két özet. egy fácán 
I )kM (.s egy nyíllal lölt. A fegyvert llalogll 
,,'drás ertlöörtől kapta kölcsön és néki atlts 

tizeket is. Az eljárás megindult Huszti el- 
“. '’.s ., debreceni rendőrkapitányság kihágás’ 
ilztáiyán rövidesen megtartják az ügyben : 

iár}íY‘ílaS1,

Kardoss Gézát nevenapjan lel­
kesen ünnepelte a szmtarsulat

A Géza nap a debreceni színtársulat 
számára mindig nagy és kellemes mulat­
ságot jelentett. A színpadon köszöntötte 
fel a tradícióhoz híven a társulat Kar­
doss Gézát nevenapja alkalmából. A be­
teg Remete Géza főrendező helyett ez- 
idén Sándor Jenő igazgatóhelyettes 
mondta a hagyományos felköszöntőt, 
hangot adva az igazgató iránt érzett sze­
retetnek.

_ Száz szerető szív forró jókívánsá­
gait teszem le ide — mondta — a mai 
Géza napon. A Csokonai-szinházban tra­
dícióvá vált ez a nap, a szeretet, a ra­
gaszkodás állítja ide Ön elé ma Bohémia 
népét. Most, midőn a jubiláris évben kö­
szöntjük fel Igazgató Urat. Szivünk 
egész melegével kívánjuk, hogy Önt és 
családját a jó Isten sokáig éltesse.

Lelkes éljenzés után a Kardoss-vár ne­
vében Szflass Hugó kívánt sok boldog 
névnapot Kardoss Gézának, aki megha­
tott szavakban köszönte meg az iránta 
megnyilvánult szeretetet és figyelmez­
tette arra a társulatot, hogy a magyar 
színészetet nagy próbára tevő mai idők­
ben össze kell fogni mindenkinek a szí­
nészet megmentésére. így együttes mun­
kával előbb-utóbb rá lehet arra ébresz­
teni mindenkit, hogy a színészetnek él- 

! nie kell, hogy szükség van rá a nemzet 
I érdekében.

Ezután a színház cukrászdájában látta 
vendégül az igazgató a társulatot, amely 
lelkesen mondta el tiszteletére az erre az 
alkalomra csinált kis versikét:

Ezt énekli minden ember.
Ezt énekli Piéta:
Éljen kedves direktorunk.
Éljen Kardoss Géza!

A cukrászdában villásreggeli várta a 
társulatot, valamint a színház barátait, 
akik ezen a napon Kardoss Gézát felke­
resték jókívánságaikkal. Kedves bohém­
mulatsággá fejlődött a névnap. Sugár 
Gyula nagy sikert ért el verses köszön­
tőjével nemcsak a közönségnél, hanem 
Kardoss Gézánál is, aki az utolsó strófá­
nak engedve, acontót utalt ki a vers el- 
mondójának. Még nagyobb volt a Kar­
doss Editke sikere, aki szépen, ügyesen 
szavalt egy verset.

A mulatság öt órakor ért véget.
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I akarékosság utján 
8 havi részletfizetésre is) 

beszerezhetők!

Kardoss Géza névnapja. Az üdvözlök egy csoportja (balról jobbra): líj. Szi- 
gethy Gyula, Tbury Levente, Szilass Hugó, Sándor Jenő, Hegedűs Sándor, 

előtte Szigethy Andor, mellette Kardoss Géza, jobbszélen Szigethy Gyula.

Két városi üzletre nem akadt árverelő
; szabadkézből való kiadásról is.

Ugyancsak kedden tartották meg az utóaján­
lati árverést a városháza alatt levő, volt Rózsa 
virágcsarnok üzlethelyiségére is. Erre a múlt­
kori árverésen ifi. Puczelt János 3200. Lukács 
József né pedig 3300 pengős ajánlatot tettek. 
Az utóajánlati árverésen a legmagasabb aján­
latot Hőseitek Lajos nyíregyházai kertész tette 
5250 pengővel. Tartós Lajosné 5200, ifi. Paczcll 
János 3720 pengős ajánlatot tett. Az utóaján- 
lati árverés eredménye felett a kisgyiilés dönt.

Debrecen város kedden három városi üzlet­
helyiségre tartott árverést a városházán, az 
árverés eredménye azonban épen nem volt ked­
vező, mert két üzletre egyáltalán nem akadt 
árverelő. Ez is szomorúan mutatja azt a sú­
lyos válságot, amiben a kereskedelem sínylő­
dik.

A Simonífy uccai bérházban a Stambevger- 
féle, a Szent Anna uccai bérházban pedig a 
Brischa-féle üzlethelyiség üresedett meg, mind­
kettő kisebb. Ezekre árverelő egyáltalán nem 
akadt, tehát uj árverést tartanak, de szó lehet

Az Árpádtéri egyházrész nagy­
arányú megmozdulása

Vallásos ünnepély az Avpádtéri templomban 
— Egyházrészi tanácsülés a Hakovszky uccai 
iskolában — Kondor Kálmán ny. városi fő­

számvevő lett az egyházrész gondnoka] \
fogjanak. Erre az ünnepélyes kézfogásra hívta 
fel lelkész a gyülekezetei és különösen az egy- 
házrészl tanácsosokat, akikkel most az isten­
nek tetsző nagy munka további végzésére egy­
begyűltek.. Az együttnmnkálkodást szükségessé 
teszi annak tudata, hogy Isten visel gondot 
reánk. Gondoskodik táplálékunkról, bocsát 
üdítő álmot szemeinkre, ad egészséget testünk­
nek, bocsát erőt tagjainkba, önt rózsapivt az 
arcunkra. Tudom — mondotta a lelkész — 
sohasem kiáltottak gyermekeitek kenyérért, 
úgy, hogy ne lett volna liszt a házatoknál. Is­
ten viselte gondodat öreg felebarátom azalatt 
a hetven esztendő alatt, amit megértél, úgy 
hogyha visszatekintesz, elmondhatod: ..Ifjú 
voltam és most öreg vagyok, de sohasem lát­
tam az igazat elhagyatva, vagy hogy magva 
kenyérért koldult volna." Kis gyermek, tége­
det Isten teremtett. Isten tart meg és áld meg 
tégedet. Ez az Isten iránt való hála késztet 
bennünket, amikor emlékezetünkbe idézzük 
mindazt a jót, amit velünk tett. * hogy egy­
mást az egyházért való munkában kézfogásra 
hívjuk töl is hirdessük az emberek között: 
Oh, áldjátok az Ur nevét, mert jó, mert irgal­
ma megmarad örökké!

Az egyházért való együtt munkálkodás kö­
ze,,. örömben tesz részessé bennünket. Az, evan­
gélium hálóját eddig csak a hajó egyik oldalán

Az Árpád téri egyházrész február hó 23-án 
d. ti. 3 órakor az. Árpádtéri templomban nagy­
szabású és igen nagy látogatottságu vallásos 
ünnepélyt tartott abból az alkalomból, hogy az 
egyházrészi tanács rendes évnegyed! gyűlését 
tartotta — Istentisztelet után — a Rakovszky 
uccai elemi iskola egyik tantermében.

A lélekemelő vallásos ünnepély gyülekezeti 
énekkel kezdődött, mely után Magyar Bertalan 
segédlelkész olvasott bibliát és emelte imádsá­
gával a lelkeket az egek urához.

A XXV. zsoltár 2. versének az eléueklése 
után Kolozsváry Kiss László lelkész tartotta 
meg az alkalomhoz illő hatalmas prédikáció­
ját. Beszédében az csyházvpitő munkára való 
nagy összefogás szükségességét hangsúlyozta.

Eddig nagy távolság volt sajnos - mondotta 
— a szószék és a templomiad között: nagy 
szakadék tátongott közöttük. A prédikáló szíve 
és a hallgatóság szive nem tudtak összedob­
hatná. Nem tudták egymást eléggé dobogtatni. 
A lelkész es a gyülekezet iisszi lőttek a temp­
lomban is nem ismerték egymást. Éppen azért 
van szükség arra, hogy a lelkész, és a gyüle­
kezet bensőbb, szorosabb, baráti körben gyűl­
jenek össze a dolgok megbeszélésére, az egy­
házrészi ügyek intézésére hogy az oly 
szükséges és immár elodázhatatlan belső, egy- 
házépitö munkára kéz a kézbe téve össze-

-

INGYEN
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ha ma előfizet!

vetettük ki es nagyon kicsinek találtuk althoz, 
hogy a halakat mind he tudjuk fogni vele. Meg­
nagyobbítottuk hát az egyházi munka mezeiéi, 
hogy a hálót minden irányba ki tudjuk vetni.
Az egyházi építő munka megkezdődött, amit 
nem lehet másnak tekinteni, mint egy nagy há­
lóvetésnek, amellyel a híveket az Istenorszá- 
gáha fogjuk be. Most hát felhívunk mindenkit: 
fiatalt és i reget, szegényt és gazdagot, hogy 
vegyen részt benne, osztozkodjék a mi nagy 
örömünkben.

Szükség van a kézfogásra hittestvéri rokcin- 
u'zéstink. kálvinista együvé tartozásunk kife­
jezésére. Minden ember életében folytatja a 
lelkész van olyan kézfogás, amelyet nem 
eleit el az e nber. Amikor bánat éri az embert 

és fölkeresi barátja, nem szi l egy szót sem, 
de a kézszoritásában van valami, ami erőt, biz­
tatást kölcsönöz a léleknek. Szüksége van az 
embernek rokonérzésre, részvétre a megpró­
báltatások, a nagy vállalkozások idején. 11a 
Itat ember veti alá vállát egy nehéz tehernek, 
a súlynak csak egy hatodrésze esik egyre. 
Amikor a nagy cgyházépitö tervet kitiiztiik és 
annak megoldásában fáradozunk, görnyede- 
ziink. ha buzgó egyháztagok, segítő munkatár­
sak csoportosulnak körénk, az ő vállaikra is 
szétoszlik a feladat súlyos terhe s könnyebb 
lesz nekünk.

Szükségünk van összefogásra, meleg baráti 
kézadásra ennek a mi vállalkozásunknak a si­
keres keresztülvitele érdekében. Arra az Ígé­
retre, hogy ezután többet imádkozunk és töb­
bet dolgozunk, fogjunk hát kezet. Nem azért 
indítottuk meg az egyházrészi munkát, hogy 
abbahagyjuk, hogy folytassuk a régi tétlensé­
get tovább, hanem, hogy egy széles küzdőtér 
legyen a számunkra, ahol életre fent lelki 
fegyvereinket kipróbálhatjuk.

Ne feledjük el, hogy a mostani elhatározá­
sunk, egyházópitő munkavállalásunk ünnepé­
lyes kézadásimk ingyen sem hasonlítható össze 
azzal a másikkal, amikor majd barátainkkal, 
híttestvéreinkkcl a túlsó parton találkozunk. E 
földi életből sápadtan, gyengén megyünk el, az 
ajkunkról elhangzó búcsúszó összetöri bará­
taink, szeretteink szivét, de amilyen bizonyos, 
hogy tavasszal újra nyílik a virág, vagy hogy 
a nap leáldozik az égen, éppen olyan bizonyos, 
hogy feltámadunk az Ur Jézus Krisztussal.

Újra találkozunk megint. És micsoda mennyei 
találkozás lesz akkor, micsoda hatalmas ösz- 
s/.efogás. Olt már a győzedelmeskedő egyház 
ad kezet a küzdő egyháznak.

Az emelkedett hangit, mindenkit megragadó, 
hatalmas beszéd után Szabó Háza püspöki se­
gédlelkész mély érzéssel és nagy precizitással 
adott elő sziveket gyönyörködtetve nemes 
zengzetii egyházi éneket Vigváry Lajos ügyes 
orgonakisérete mellett. Molnár Elemér hittan- 
hallgató lelkesülten, páratlan átérzéssel mu­
tatta meg kiforrott szavaló készségét egy na­
gyon szép vallásos költemény elszavalásával. 
l-iileki Kovács Mihály az Árpád téri templom 
országosan ismert, zeneszerző orgonista-kán­
tora egyik h-moll praeludlumát tukmálta tőle 
megszokott művészi készséggel.

A magas szárnyalást! vallásos ünnepély „Di­
cséret, dicsőség..." kezdetit egyházi énekkel 
ért véget.
Az Árpád téri egyházrész tanácsosainak 

ülése.
A vallásos ünnepélyről csoportokban vonult 

át a palástos lelkészek vezetésével teljes szám­
ban az. egyház tanács a Rakovszky ti. iskola 
IV. o. tantermében.

Kolozsváré Kiss László imádsága után, szc-
*•*•❖•*•*•
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Sarolta monacói hercegnő, aki elhagyta 
az országot és nem akar addig oda visz- 
szatérni, amíg férje. Péter herceg onnan 

el nem távozik.
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lelettel üdvözölve it tanács tátijait, a tanács­
ülést megnyitotta és felkérte Magyar Berta­
lan segédlelkészt, hogy olvassa fel a vezetű- 
lelkészi jelentést. Az egyházrészi tímára a min­
den kérdésre kimerítőén rámutató, nagy gond­
dal összeállított lelkészi lehűtést köszönettel 
vette tudomásul.

Az cgyhüzrészi tanácsból elhunyt Kállay Mi­
hály. riistös Dezső, Melegít Dániel tanácso­
sok és az elköltözött tanácstagok helyére a 
tanács öze. Dákéi .lózselné, (lay János, Hala 
Madár, Jaktus Sándor, Kovára János. Szt 
keli- Sándorul, özv. Szénásai l.ászlóné púlta- 
nácsosokat hívta be.

.42 egyhuzréaz gondnokául a tanács Kondoi 
Kálmán ny. városi íőszámvevőt, az egyház 
buzgó presbiterét, jegyzővé (iiduy András, 
pénztárossá üédír József, ellenőrré kin kő 
htiszló tanácstagokat választotta meg. Az egy­
házrészi munka intenzivebbé tétele végett az 
egyházrészi tanács négy bizottságot (állandó 
bizottság, építtető bizottság, amelynek felada­
tát a paróchia alatti üzlethelyiségnek megfe­
lelő gyülekezeti térré való átalakítása és be­
rendezése képezi, szegénysegélyző bizottság, 
vallásügyi és kulturális bizottság) választott.

Az egyházrészi tanács megállapítja, hogy 
elnök-lelkész minden tőle telhetőt elkövetett az 
iránt, hogy az üzlethelyiséget a lelkész! lukas 
alatt minél előbb átalakítsák vallásos összejö­
vetelek. egyházrészi 'tanácsülések tanúsára át­
adják. Egyházrészi tanács sajnálattal állapí­
totta meg, hogy az egyház csak a közfal ki­
vételét és csak az egyszerű meszelést végezte 
el. S amikor a központi egyház támogatását 
az első lépések megtételekor Ismételten kéri. 
nem a hozzá hasonló szegény egyházrészek te­
hetetlen vergődését szemléli az anyagiak hiá­
nya miatt, hanem tekintetét a nálánál sokkal 
gazdagabb szomszéd egyházrészre veti. ame- 
'lyet a presbitérium oly bőkezű támogatásban 
részesített

Az egyházrészi tanács elhárítja magáról a 
íelclősséget. hogy tanácsüléseket eddig nem 
tarthatott és költségvetést nem készített Az 
egyházrészi terem átalakításának és átadásá­
nak késedelmessége, végül is meg nem történte 
akadályozta a szervezeti szabályzatnak meg­
felelő működésében. Felkérte presbiter tagjait, 
hogy a jövőben az egyházrészt érdeklő ügyek­
ben emelje fel hathatósabban szavát. I;elter­
jesztést intézeti a presbitériumhoz, hogy az 
Árpád téri egyházrész a legközelebbi presbiter- 
választáson lélikszátn aranyának magi etető 
liépviseitetést kapjon tagjai sarából a presbité­
riumban. A tanács megállapította, hogy a Ra- 
kovszky uecai iskola tanterme sziik padjaival 
tanácsülésekre csak kénytelenségböl, vallásos 
összejövetelekre pedig egyáltalában nem alkal­
mas. Villanyvilágítása nincs, esti összejövete­
leket benne tartani nem lehet. Sajnálattal álla­
pította meg a tárnics, hogy ösgyíilést nem tart­
hatott. pedig ezt tartja a legalkalmasabbnak 
arra, hogy a vezető lelkész felhívja a gyüleke­
zetét oly közérdekű célra való adakozásra, 
mint amilyen a gyülekezeti terem átalakítása és 
berendezése.

Az egyházrészi tanács felirattal lordul a 
presbitériumhoz, hogy hagyta meg a Rakovszky 
uccui iskolát iskolakörzeti igazgatói központ­
nak, mert az egyházrész veztöjének és az is­
kola iagzgatójának és tantestületének sok 
együttesen megoldható ügye van a vallásos 
nevelés terén.

Tanács hálásan vette tudomásul az egyház­
rész templomegycstlletének buzgó működését 
és kérte, hogy továbbra is vegye fel a szegé­
nyek gondját.

Egyházrészi tanács jólesöleg és meleg kö­
szönettel vette tudomásul, jól lehel, hogy még 
az egyházrészi munka meg sem kezdődőit, az 

*egyházrész lelkésze Kotozsvdry Kiss László 
és'segédlelkésze Magyar Bertalan a lelki gon­
dozásról oly nagy körültekintéssel és oly szí - 
les körben gondoskodott.

Menyasszonyi ékszerek
* rendkívül nagy választékban, legméttftnyosabb árakon

Engel László ezelőtt Lőfkovits A. és Tsa ékszerésznél
Piac ucca 52. szám. (Megyeháza mellett)

Debreceni Első Takarékpénztár épület III. e,
Lelkiismeretes, gondos tanítás Okleveles, 
kiváló tanerők. Kezdő és haladó csopor­
tok. Modern irógé ek.
Brleklödni délelőtt 11 -2 lg és ested-sie 
lehet a tanfolyam hcl> iségéoen. (Del 
ceni Első Takarékpénztár 111. e.

Leányok csoportja a Függetlenségi Körben tartott gazdabálon.Leányon csopunja a *-ss........ — . " . . „ .__

Fascisták és antifascisták élet- 
halál küzdelme a külföldön

Kémek és ellenkémek, agent provocateurok 
Hogyan csempészik szardiniás^dobozban 

Olaszországba az antifaseista újságokat
•• • kát a propaganda-csoportokat, amelyeknek fel­

adata az, hogy az országban a külföldön nyo­
matott brosúrákat, röplapok és újságok ez

A Franciaországba menekült antifascisták 
vezére, Qianini, érdekes cikket irt a „Vue 
egyik legutóbbi számában arról, hogy milyen 
élet-halál küzdelmet folytatnak a külföldön 
a fascisták és az antifascisták. Mint ismeretes, 
a fascista államcsíny Olaszországban rend­
kívül széleskörű önkéntes száműzetés! mozgal­
mat keltett életre és tízezrekre rúg azoknak 
a száma, akik — meggyőződésükhöz híven - 
szívesebben menekültek a külföldre, semmint- 
hogy behódoljanak a fascista uralomnak. Ta­
lán nincs egyetlen olyan ország sem Euró­
pában, mint Olaszország, ahol a politikai 
meggyőződés olyan éles határokat von a pol­
gárok közé és ez a magyarázata annak, hogy 
az antifaseista önkéntes száműzetés! mozga­
lom szinte a világtörténelemben példátlan 
arányúvá nőtte ki magát. Antifaseista olasz 
emigránsokkal úgyszólván a föld minden ré­
szében lehet találkozni. Ezeket a antiiascls- 
tákat „fouruscltinek" nevezik Olaszországban. 
Az antifascisták Olaszország határain kívül 
szinte egész életüket annak szentelik, hogy 
kívülről döntsék meg a fascista uralmat. Ezek 
az olasz emigránsok a végletekig fanatiku­
sok és minden eszközt felhasználnak arra, 
hogy Mussolinit megbuktassák. Ezekről az 
eszközökről, amelyekkel a fascista rezsim el­
len küzdenek, számol be Qianini érdekes cik­
kel, amelyből az alábbi részleteket közöljük.

Chautemps francia miniszterelnök ('/,) 
az elnöktől való távozás után az újság­

írók között.

Antifaseista újságok és röplapok
Az olasz emigránsok között nagyon sokan 

vannak olyanok, akik állandóan azon dolgoz­
nak, hogy külföldről tartsák fenn a fascista 
Olaszországgal való kapcsolatukat. Az olasz 
határokon túlról próbálják megszervezni azú­

réit. Természetesen szinte alig lehet megma­
gyarázni ezt más nemzetiségű embernek, 
aki hozzá van szokva, hogy hazájának újság­
jában szabadon olvashat és írhat mindent, 
hogy milyen nehézségekbe ütközik ezeknek a 
külföldön nyomtatott brossunknak és újsá­
goknak az olasz határon való átjuttatása és 
terjesztése.

Az olasz postán a legszigorúbb cenzúra mű­
ködik. A határokat hasonlóképen példátlan 
szigorúsággal őrzik és minden podgyászt kö­
nyörtelen precizitással vizsgálnak át. Azok az 
antifascisták, akik Olaszországban dolgoznak, 
ajrtakapásuk esetén a legszigorúbb retorzió­
nak teszik ki magukat és máris számosán 
vannak olyanok, akiket az olasz hatóságok 
btintetőszigetekre vittek, ezúttal kényszerű 
száműzetésbe.

hogy fantasztikus jelentéseket küldjenek Ró­
mába az antifascisták működéséről. ízekkel 
a jelentésekkel elérik azt. hogy megbízóik 
megelégedettek és megelégedettek ük maguk 
is, mert kapják a fizetést, sőt megelégedettek 
az olasz uiságok is, amelyeknek ezekkel a „. 
leütésekkel kapcsolatban mód nyílik vehe­
mens támadásokat intézni a „fuoriscitik' gya­
lázatos működéséről.

A fascista agent provokátorok már sokkal 
veszélyesebbek és sokkal nehezebb ellenük 
a védekezés. Ezek rendszerint állandó javas, 
latokkal környékezik meg a külföldön éli 
antifasclstákat arra vonatkozóan, hogy miké- 
pen lehetne Olaszországban politikai szemé­
lyek ellen merényleteket intézni és arn 
ajánlkoznak, hogy forradalmi mozgalmakat 
készd tettek elő Rómában, Milánóban és más 
nagyobb olasz centrumokban. Abban az csel­
ben. ha egy fascista agent provokatőr vélet­
lenül ráakad egy egzaltált autifascistára, ak­
kor nein engedi ki a kezéből addig, amist va­
lósággal be nem szugerálja az „egyéni akció1 
nagyszerűségét és a veszély szépségét. Ha az­
tán az illető már eléggé az ő szuggesztiv be­
folyása alá került, akkor ellátja fegyverrel, 
pénzzel és dokumentumokkal. Az áldozat el­
indul az olasz határ felé, ugyanekkor azonban 
a határon az olasz rendőrség pontos szctnély- 
1cÍrással várja. Legérdekesebb a dologban, 
hogy az áldozat letartóztatása után nem la 
gadja szándékát és minden felelősséget ma 
gának követel.

Egy különös fajta agent provocateur
Az agent provokátorok másik kategóriája 

külföldön állandóan azt a hirt terjeszti az. 
emigránsok között, hogy nemsokára vege Nesz 
Mussolini uralmának és hogy elérkezett ál­
lták az ideje, hogy Olaszország minden varo­
sában megszervezzék a biztos antifascist k 
csoportját. Ezen az alapon igyekeznek meg­
tudni azoknak az Olaszországba" élő embe­
reknek a nevét, akikre az antifascisták szá­
mítanak. Néhány nappal később aztán a kü­
lönböző városokban hirtelen letartóztatnak 
10_12 embert, akiknek fogalmuk sincs «ne­
hogy ml bűnt követtek el.

Retorzió és megfélemlítés
Természetesen a fasclzmus minden eszköz­

zel igyekszik arra, hogy az antifascisták te­
vékenységét elnyomja, vagy legalább is el­
lensúlyozza, Napirenden vannak a megfélem­
lítések és egyre-tnásra büntetik a külföldre 
menekült antifascisták családjának a tagjait. 
A külföldön, mint ahogy már egy néhány hí­
res eset mutatta, erős fascista „ellenkémke­
dés“ folyik és a fascista szolgálatban álló 
szervezetek mindenféle feljelentéssel, rágal­
mazással, vagi' provokációval igyekeznek le­
hetetlenné tenni az olasz menekültek külföldi 
tartózkodását. Maguk a kémek nem túlságosan 
veszedelmesek, mert ők megelégszenek azzal,

,*«■*•*«

„II. Becco Olallo"
Az antifascisták működése, mint lentebb 

említettük, leginkább röplapok, brosstirák e> 
újságoknak Olaszországban való terjesztése- 
bői áll. A legnépszerűbb antifaseista uiság a' 
„11 Becco Olallo, amely 450 ezer példányban 
jelenik meg és melyet három év óta állandóan 
terjesztenek Olaszországban, anélkül, hogy «■ 
olasz rendőrség vagy posta bármit tudna e 
lene tenni. Ez a kis szatirikus hetilap kis t 
mátuinban jelenik meg, alig 29 centiméter ma­
gas és 2 centiméter széles, a súlya mindössze 
11 gram. Ilyenmódon nagyon könnyen borí­
tékba lehet tenni és mint közönséges levelei 
lehet küldeni. Talán mondanunk se kell, h<® 
a Parisban szerkesztett újságokat nein Fran­
ciaországból küldik, hanem a világ minden ré­
széből. Amikor Párisban az újság clkészm- 
akkor 10—15 ezres csomagokat küldözne- 
szét a világ minden részébe. Németország a- 
Angliába, Amerikába, ahol a már készen á 0 
listák szerint borítékba teszik, megcímezik « 
német, angol, vagy amerikai bélyegekkel e • 
látva küldik cl Olaszországba. A lista mm e 
héten változik és egy címzett kétszer t’s 
másolati sohasem kap újságot. Nagyon termé­
szetes nemcsak levélboritékban küldik eze 
két az újságokat, hanem különböző csőm* 
gokban is. Üres szardinladobozokat pl°m - 
nak le és egy ilyen szardíniák doboz 50 »> 
ságot is tatlaltnaz. Parlíimdobozban. CÍRajL'.'' 
dobozokban, ctidlgiuniba csomagolva kl1 a " 
getik ál a propaganda lapokat, amelyek 1 
hibátlanul és a cenzúra kikerülése mellett 
kéznek meg Olaszországba és ellett a*«' 
ganda ellen a védekezésnek semmi módút 
nyílik. . —
♦ <»*!•• •2’**S,W*'*W*Ä**( lm;

Az összes megjelenő széptro 
újdonságok, tudományos és ifjúsági ( 
vek a megjelenés után azonnal kap * 
Debreceni Független Újság Kölcsön o 
árában.

A Függetlenségi Körben tartott gazdabál közönségének egy része, a középen 
dr. Hegymegi Kiss Pálné.

„Ilford” lemez, film, pap»,
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Gör
Játszadoznak a 

egyik kissé elev' 
nagybátyja. Nézi 
Jancsinak hátul ' 
rágja. Figyelmez 
moly képet vág, 
sadást. Végre m 
megkönnyebbülte

Ez nem sza

Szovjetvicc:
Parasztember 

takarítónőt találj 
Mondd csal 

lelős népbiztos? 
A megbízót 
És a megbi 
Az első titk 

És az első t 
- Ah, még ne 

mindannyian a

- Uram, az , 
gorombák.

— Kérem szép 
Kell, hogy valat 
gyen. . .

Mondja, M 
közben udvarok 

Nem bánor 
dani, amit egy 
mondja meg net

Tenorista: M 
amikor a vendég 

Háziasszony:

— Nem vát 
járásban. A A
február 25-én 
nos időjárási 1 
a nyugati par 
depresszió kö 
a lgéáramlás i 
nyomás maxit 
értékkel l eng 
lett van és ei 
Ionnak hatása 
száraz és kiil 
Hazánkban ci 
túlnyomóan d 
fordultak min 
gyök. Jóslat: 
nem várható.

— Az. oszt 
Pengőt nyert: 
440X2. 5000 f) 
nyert 63730. ; 
2000 pengőt r 
62025. 1000 p 
62603, 83090. 
14738, 19531, 
nyertek: 34.SI 
32830, 37667, 
75546. 400 pc 
6762, 9037, í 
28038, 30280, 
62176, 49919, 
71344, 75067, 
3f>0 pengőt 
M77. 9172, 1 
13146, 14147, 
16.312, 16666' 
22596, 23188, 
27730, 28955, 
35339, 35522, 
40867 , 42073, 
45535, 45774, 
55905, 57753, 
64994 , 66281, 
68432, 69505. 
783.38. 79679. 
Klárák eztt! 
Pengős nyer

— „utóra ívmaz, i—r . „
márka. Amatőrök ideálja! Lerakat U«" 
fotóüzletében!

lághirü „ 
nyelt Del 
«erezhet 
fon 10-21
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L már sokkal 
zebb ellenük 
íllandó javas, 
tülföldön élő 
, hogy inikí- 
litikai szemí- 
■zni és am 
mozgalmakat 

óban és mis 
bban az esel- 
,'okatőr vClet- 
ascistára, ak­
idig, amíg va- 
,egyéni akció' 
psógét. Ha az- 
iuggesztiv be 
a fegyverrel, 
\z áldozat el 
ekkor azonban 
autós személy 

a dologban, 
után nem la 

lelősségct ma-

ovocateur
iik kategóriája 
( terjeszti ■ az 
kára vége Nesz 
elérkezett alt­
imádén váró- 

; antifascist-k 
,-ckeznck meg­
bán élő embe- 
tifasoisták sz.i- 
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letartóztatnak 
luk sincs arról
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Lerakat Li«n

tisztelettel KÉRJÜK, elő* 
fizetőinket, hogy a lejárt,
11 1 FTVE LEJÁRÓ ELŐF1ZETÉSÜ- 
KFT IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE- 
wnrY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Görbe tükör
Játszadoznak a gyermekek a homokban. Az 

egyik kissé elevenebb fiúnak odatévedt a 
nagybátyja. Nézi őket és észreveszi, hogy a 
Jancsinak hátul végig ki van szakadva a nad­
rágja. Figyelmezteti rá a gyermeket, aki ko­
moly képet vág, idegesen keresi hátul a ha­
sadást. Végre megtalálja. Kiderül az arca és 
megkönnyebbülten legyint a kezével:

Ez nem számit. Eírért már kikaptam.
*

Szovjetvicc:
Parasztember lép be a hivatalba. Csak a 

takarítónőt találja ott.
Mondd csak, anyuskám, szól, hol ül a fe­

lelős népbiztos?
A megbízott mellett.
És a megbízott?
Az első titkár mellett.

És az első titkár?
— Ah, még nem tetszik tudni ? Tegnap óta 

mindannyian a fogházban ülnek.

- Uram, az ön alkalmazottai hihetetlenül 
gorombák.

— Kérem szépen, olyan kevés a fizetésük. . . 
Kell, hogy valami kis rekompenzációjuk le­
gyen. ■ ■ *

Mondja, Magdus, szabad magának tánc 
közben udvarolni?

Nem bánom. De ha olyasmit akar mon­
dani, amit egy leánynak nem szabad, előbb 
mondja meg nekem

Tenorista: Most kér fel, hogy énekeljek, 
amikor a vendégek fele már elment? Miért? 

Háziasszony: Hogy a többi is elmenjen!

— Nem várható lényeges változás az idő­
járásban. A Meteorológiai Intézet jelenti IV.JO 
fw'hruár 25-én délben 12 órakor: Az anticiklo- 
iios időjárási helyzet még tart Európában, csak 
a nyugati partvidékeken látszanak egy közeli 
depresszió körvonalai, amelynek hatása alatt 
a Igéúramlás déli irányból megélénkült. A lég­
nyomás maximuma 780 millimétert meghaladó 
értékkel Lengyelország és a Balti-tenger fe- j 
lett van és ennek a nagy kiterjedésű anticik- j 
Ionnak hatása alatt az idő egész Európában 
száraz és különösen a keleti részeken hideg. 
Hazánkban erős éjjeli lehűlés mellett az idő 
túlnyomóan derült. A talaj mentén ismét elő­
fordultak mínusz 10 fok Celsiustg terjedő fa­
gyok. Jóslat: Az időjárásban lényeges változás 
nem várható.

— Az osztálysorsjáték mai húzásán 40.000 
pengőt nyert: 53227. 20.000 pengőt nyert:
4408 2. 5000 pengőt nyert: 56271. 4000 pengőt 
nyert 6.3730. 3000 pengőt nyertek: 13047, 35238. 
2000 pengőt nyertek: 7572. 18775. 19579, 21248, 
62025. 1000 pengőt nyertek: 1379, 6708, 34178, 
62603, 83090. 800 pengőt nyertek: 2069, 3882, 
14738, 19531, 23731, 40925, 72218. 600 pengőt 
nyertek: 3481, 6664. 13348, 15394, 23666, 28174, 
328.30, 37667, 51724. 52990, 6.3517. 73619, 75497. 
75546. 400 pengőt nyertek: 4269 . 4360, 65.30, 
6762, 9037, 9845. 11710, 16127 , 21729. 22900, 
28038, 30280, 33347 . 35662 , 35945, 37875. 38562, 
62176, 49919, 5819.3, 60978, 68978, 68374, 68487, 
71344, 75067, 75226, 77634, 79822, 80805. 82995. 
300 pengőt nyertek: 1447, 4715, 6956, 7208, 
8477. 9172, 9365, 10318. 10324, 12349, 12802, 
13146. 14147. 14665, 14817, 15081, 15094, 15133, 
16312, 166667, 17968, 20931, 2186.3, 22437,
22596, 23188, 23898, 24665, 24924. 25188, 26609, 
27730, 28955, 30271. 31328, 32292, 332699, 34108. 
35339, 35522, 37000, 37201, 38021. 38175, 39404. 
40867, 42073, 42369, 42872, 43563. 45156, 45308, 
45535, 45774 , 48954, 54402, 55392, 55508. 55816, 
55995, 57753, 58436. 58814, 60498, 62259, 62804, 
64994, 66281. 66459, 66752, 66809. 67633, 67664, 
68432, 69505. 72034. 72289. 72547, 76843, 77865, 
'*338. 79679, 81423, 82030, 8.3213, 83364, 83483. 
fiztak eznkiviil közel 1800 sorsjegyet 150 
i^ngtis nyereménnyel.

Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyt Debrecenben Liener fotolerakatában 
szerezhetik be! Ferenc József ut 34. Telc- 
0n 10-29. Hegedűs és SÁndor-báz.

Olyan meglepetést
kéhz.uünk elő a Lehár-revüvel 
kapcsolatban, hogy módosítani 
kellett műsortervünket. Így lesz:
A revü csak a Jövő héten jön.

Ma utoljára
a gyönyörű

Fehér Árnyak
Holnap egyetlen egy napló

kitűnő

néma műsor:
1. Rabiélek (Fox-dráma, Madge 
Beilami-val). 2. Fűszeres Katica 

(Uj Ufa-vígjáték, a drága 
Anny Andrá-val).

IP
Holnapután

pedig megmutatjuk, 
hogy mit tud az

URÁNIA
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Fónagy Aladár rosszul lett a vizsgáló­
bírónál, aki kihirdette előzetes letar­

tóztatását
Budapest, február 25. Az Autóbehoza­

tali RT ügyében már napok óta érdekes 
fordulatot várnak a beavatottak. Ma dél­
előtt a harmadik emeleti vizsgálóbírói 
szobák előtt kisebb csoportok képződtek 
s mindenki az ismeretes ügy felől érdek­
lődött. Az ügyészség egyébként, mint 
megírtuk, legutóbb vizsgálat elrendelé­
sét indítványozta az előzetes letartózta­
tásba levő Fóti László és Fábri Oszkár 
igazgató ellen.

A két igazgatót a vizsgálóbíró mar 
többizben kihallgatta, az utóbbi napok­
ban azonban a késő esti órákban kihall­
gatta Fónagy Aladárt, a Garancia Bank 
igazgatóját is. Az ügyészség ugyanis 
Fónagy ellen is vizsgálati indítványt 
terjesztett elő, mert alapos gyanuokokat 
látott arra, hogy Fábriék váltómanipulá­
cióiban a váltókat leszámítoló bank igaz- 
gatója, Fónagy Aladar is részes.

Ma a késő déli órákban a vizsgálóbíró 
felhozatta a Markó uccai fogházból

Fábryt és Fótit és kihirdette előttük 
végzését, mely szerint mindkettőjük el­
len elrendeli a vizsgálatot és előzetes le­
tartóztatásukat vizsgálati fogsággá vál­
toztatja át. A vizsgálóbíró ezután Fó­
nagy Aladárt szólította maga elé és ki­
hirdette előtte, hogy vele szemben is el­
rendeli a vizsgálatot és bár az ügyészség 
ezt nem indítványozta, öt is vizsgálati 
fogságba helyezik.

Fónagyon annyira erőt vett az izga­
lom, hogy rosszul lett. Ötvös József dr. 
fogházorvos megvizsgálta és megállapí­
totta, hogy csupán múló rosszullétről 
van szó. A fogházórök azután mindhár­
mukat lckisérték a Markó uccai fog­
házba.

Az Automobil Behozatali RT ellen 
egyébként, mint ismeretes, egész tömeg 
bűnvádi feljelentést tettek s a királyi 
ügyészség már vizsgálati indítványt is 
terjesztett elő a részvénytársaság ke. 
igazgatójával szemben.

KlUU/.auu “ .......... a+«*• *
_ Debrecen város ünnepi közgyűlése.

Debrecen véres törvényhatósági bizottsága 
Horthy Miklós kormányzóvá választása tize­
dik évfordulója alkalmából március elsején 
délelőtt fél !2 órakor a városháza közgyűlési 
termében rendkívüli ünnepi közgyűlést tart. A 
közgyűlésre dr. Hadházi Zsigáimul főispán 
most bocsátotta ki a meghívót, amely szerint 
a közgyűlésnek egyetlen tárgya van: A varos 
közönségének hódolatnyilví.tiltása vitéz nagy­
bányai Horthy Miklós kormányzó tir '»Ömél­
tóságának kormányzóvá választása tizedik év­
fordulója alkalmából. A meghívó megjegyzi, 
hogy megjelenés lehetőleg diszmagv arhan. 
vagy fekete ruhában.
_ Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­

kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac uccu 40. 
II. udvar.

Szakosztály] ülések. A debreceni ipar tes­
tület lakatos, autogénhegesztő, hronzmüves. 
kútfúró, mérlcgkésziiö, puskaimives, reszelő- 
vágó, rézműves, rézöntő, sodronyos, szerszám- 
készítő. vasöntő szakosztálya c hó 27-én. csü­
törtökön este hét órai kezdettel tartja tiszt­
újító illését az iparcstiilet kis tanácstermében. 
Tárgy: elöljárós gi rendes- es póttagok vá­
lasztása. Tekintettel az ülés fontos voltára, 
a tagok teljcsszámu és pontos megjelenését 
ezúton kéri a szakosztály elnöksége. A 
hentes szakosztály választmánya >■ hé: szer­
dáján, ma este fél 8 órai kezdettel ülést tart 
az ipartcstnletbeti. amelyre a tagokat ezúton 
is meghívja az elnökség.

— Levelezőlapok és fénykép migviiáso', 
olcsó áron és szép kivitelben készülnek Nagy 
Ibolya fényképészeti műtermében Rákóczi u 
J5. sz. Telefon: 12-0(1 •

Dlszkozgyiilé a kamarában a kormány/»
jubileuma alkalmából. A Debreceni Kerületi 
Kereskedelmi és Iparkamara 19.10. évi fs'bni r 
hó 28-áu, pénteken délelőtt 11 órakor a ka­
mara székházának (Deák bereue uccu es \ er­
űhez v uccu sarkán) nagytermében remlkiv üli 
diszközgyillést tata A most k ihoe - hitt meg­
hívó szerint a díszközgyűlés napirendje a kö­
vetkezni: 1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a Ke­
reskedő Ifjak Dalköre. 2. Kormányzó ttr Oiő- 
méluísága kormányzóságának ti/, eves évfor­
dulója alkalmából hódolattelies üdvözlése.
Az emlékezetes évforduló intézményes meg­
örökítése. 4. Himnusz. Előadja a Debreceni 
Iparos Dalárda.

örömhír Debrecen háziaszonyaiitak. A
debreceni háziasszonyok régi vágya teiiesiilt 
a napokban egy igen fontos közegészségügyi 
intézmény létesítésével- A modern és szak­
ba végű találmányok felhasználásával lakás és 
Parkct-tisztitás valamint „Eéreg“-irtási vál­
lalat kezdte meg működését a Nap uccu 3. 
szám alatt. Az uj intézmény elképzelhetetlenül 
fontos Debrecen háziasszonyaira, akik eddig 
sok bosszúságnak voltak kitéve a esüédmi- 
zériák miatt. Az ni vállalat létesítésével most 
egy csapásra megszűnik a sok kényelmetlen­
ség, mert a takarítási vállalat elfogadja a la­
kások teljes takarít, sál naponta. A vállalat 
megbízható női alkalmazottai :t megrendelt 
időben pontosan jelentkeznek a felvállalt la­
kásban és rendbe hozzák a szobákat. A cse­
lédség feleslegessé válik és a háziasszonyok­
nak igen jelentékeny megtakarítást jelent, 
mert hiszen a vállalat igen olcsón és elén \ »- 
sen vállalja a lakások takarítását.

A „Kristály“ cég alatt megindult „Lakás és 
ParikcV'-tisztitási valahai munkakörébe vág 
a „Féreg“-irtás is, amellyel a legtöbb ember 
úgy van. mint némely betegséggel, amit má­
sok előtt titkon!! szerel. Pedig miként a be­
tegséggel. azonnal orvoshoz kell menni, úgy 
a lakásban előforduló tisztátalanéig ellen is 
nyomban szakemberhez kell fordulni. A Kris­
tály vállalat hatóságilag kipróbát és elismert 
szerrel végzi a féregirtást. Ez az tíjszer a 
„Parasin" féregirtó szer. amely teljesen szag­
talan, mérget nem tartalmaz és biztos hatású. 
„Parasin" fércgölöszcrnek van még,egy elő­
nye, hogy amíg a ciánnal vagy más gázzal 
folytatott tisztítások életveszélyesek és hosz- 
szantartóak, úgyhogy a tisztítás alá kerülő 
helyiségek napokig nem vehetők igénybe, ad­
dig a „Parasin" gyors eredménnyel pusztítja 
ki a kellemetlen és álmokat zavaró férgeket 
és a lakásokat azonnal, munka teljesítése után 
ép olyan használhatóvá van rendelkezésére 
bocsátva, mintha mi sem történt volna és leg- 
kevésbbé vehető észre, hogy a vállalat alkal­
mazottai férgeket irtottak volna. A lakis- 
parasilák irtása igen könnyen és diszkréten 
eszközöihctök a „Parasitmal", úgyhogy senki 
észre sem veszi mit végeznek a szomszédos 
szobában. Felhívjuk Debrecen háziasszonyai­
nak figyelmét a hézagpótló „Kristály1 lakás- 
tisztítási vállalatra, amelynek telefon szama: 
12.83. Nap u- 3.

Dr. Tarján Oszkár gyásza. Mély 
gyász érte dr. Tarján Oszkárt, a HÉV ki­
váló főfelügyelőjét. E hó 23-án, vasárnap 
délben elhunyt Szegeden testvére, Tarján 
Lajos, Szeged város hatósági állatorvosa, 
46 éves korában rövid betegeskedés után. 
Az elhunyt temetése e hó 25-én, kedden 
délután 3 órakor volt Szegeden. A teme­
tésen Szeged város hivatalos és társadalmi 
körei, valamint a kiterjedt és előkelő gyá­
szoló család vett részt.

— A pénzügyminiszter meghoszabbitotla a 
rögzített adók felmondásának határidejét. A 
kereskedelmi és iparkamara értesíti érdekelt­
ségét arról, hogy a pénzügyminiszter 25900- 
19311. VII. s. sz mm körrendeletével megen­
gedte azt, hogy azok az adózók, akiknek álta­
lános kereseti adó alapjuk, illetőleg vagyonadó 
alapjuk a folyó évre változatlanul fetíhtartandó 
lenne, adóalapjuk tiiabbí megállapítását sza­
bályszerű adóbevallás csatolása mellett leg­
később ez évi február hó végéig kérhetik.

_ A bihari főispán beiktatása. Báró Vav 
l.íszlót, Biharvármegyc újonnan kinevezett 
főispánját március 7-ikén iktatják he Az ün­
nepélyes Instaláció délelőtt hl órakor isten­
tisztelettel kezdődik, utána 12 órakor lesz a 
beiktató törvényhatósági díszközgyűlés. 2 
órakor pedig ünnepi ebéd. A diszközgvüléscn 
résztvesz dr. Hadházy Zsigáimul, Debrecen 
város és Haidtivármegye főispánja is titkára. 
Dömsódy Imre th. tanácsnok kíséretében

Eljegyzési, esküvői meghívókat ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ttcca 49. II. udvar.

Ilyen időben van az ember a légző­
szervek megbetegedéseinek kitéve. Aki a 
meghűlés első jeleinél Panflavin-pasztilla- 
kát elszopogat, megelőzi a fertőzés veszé­
lyét.
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_ Március elsején délután hat órakor nyí­
lik meg a Kollégium dísztermében a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam. Az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam tavaszi ciklussá 
március elsején, délután hat órakor a kollé­
giumi díszteremben nyílik meg. Dr. \ e r z á r 
Frigyes egyetemi tanár ez alkalommal tartja 
meg az amerikai egyetemi városokról szóló 
előadását. Ebben azokat a tapasztalatait is­
merteti, amelyeket azokban az egyetemi x a 
rostákban szerzett, amelyekben a mull ev 
őszén, meghívások folytán, előadásokat tar­
tott. Az előadás pontosan (> óra m perckor 
kezdődik.

_ Negyven pengőre ítélték a házmestert,
mert kapupénzt követelt este Itl óra elüti.
■Halász József Vörösinarthy ucca IS. szám 
alatt lakó házmestert vonták kedden kérdőre 
a debreceni rendörbiróságon. A vád szerint a 
házmester este tiz óra előtt követelt kapu­
pénzt s molesztálta az egyik lakót és meg­
akarta akadályozni abban, hogy kiengedje ven 
dégéit. A rendőrbiró elítélte negyven pengő 
pénzbüntetésre.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételei ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

A Vörös Kereszt Egyesület propa­
ganda előadása Debrecenben. A buda­
pesti Vörös Kereszt Egyesület egészség- 
ügyi propaganda osztálya holnap, szer­
dán délután 3 órakor Debrecenben „A 
község orvosa” cimü propagandafilmet 
mutatja be. A propaganda előadásra min­
den valószínűség szerint maga Lukács 
Sarolta országos elnöknö s a propaganda 
osztály elnöke Debrecenbe jönnek. Az 
előadást a MÁV kolónián, a MÁV dal­
egylet előadótermében tartják meg és 
azon mindenkit szívesen látnak.

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
szüksége, forduljon bizalommal Liener 
Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22.

«6

A PFAFF-név év tize 
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép ogalmát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
haló.

SCHENKENGEL 1.
„Pfuff“ varrogéplerakata 

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

g: Vitéz Miklós novellái: 1. Az első állandó 
keresetem. 2. A csodálatos üveg. Felolvassa a 
szerző.

8 40: A Weldbauer Kerpely magyar vonós­
négyes hangversenye a Zeneművészeti Főis­
kola nagyterméből Dorothy Moulton angol 
énekesnő és Stefániái Imre kamaramuvesz koz-
remüködésével. ..........

Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjarasjelentes, 
hírek. Majd: A Fejes szalonzenekar, jazz es 
Horváth Gyula cigányzenekara hangversenye.

_ A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárló. ,el»tos
kedvezménnyel használhatják a Debrecen. 
Független Újság Kölcsönkonyvtarat

... Fényképfelvételeket L.ener Béla
személyesen eszközli Csapó u. 1. 
műtermében!

A Zion debreceni betegsegelyzo gy 
let február hó 23-án tartotta meg tisztújító 
közgyűlését Halmágyi József választó bi­
zottsági elnök vezetése alatt. ™,ka 
taeiai a következők lettek: Elnök. ar. 
Szől ős Dezső. Alelnok: Grosz Nagy Fe­
renc. Pénztáros: Keiner Armin. Ellenőr 
T usztie Dezső. Elöljárósági tagok , if - 
Schwarz Vilmos, dr. Gutfreund Samud, 
Kronovitz Ignác. Betegfelügyelok. Ro­
senberg Simon, Schwarz Armin, Kraus 
Kálmán, Schuller Samuel. ...
- Amatörfényképek tökéletes kidolgo­

zása Liener fotolaborator,urnában, Feren

r-T debrSÍ független tawsAG 

újabb rlportlelvételei ismét láthatók a „Friczi 
kalapszalon kirakataiban.

_ (, d.'b. művészi lap P 4, „Corvin 0 
szalonban. Hatvan u. 6. Izr. hitközség, palota.

_ Corvin fotószalon Hatvan ucca b. a- 
hitközségi palota. Központi fűtés-
_ Török,zentmikló.i Galambo.-malm,

tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.
_ Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­

olcsóbban beszerezhetők: Matta Ann .
Bethlen u. 23.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÜJSAü
újabb rlportlelvételei ismét láthatók a friczi
»alapszalon kirakataiban. . .

Külföld.
Béo. 11.30: Kz. 3.30: Z. 5.45: E. 6.15: Sport­

előadás. 8.05: Hg. 10.15: Hg.
Berlin. 4.30: E. 5.30: Dalest. 6.55: Z. 8.30: 

Ötfelvonásos vígjáték. 12.30-ig Tz.
Daventry. 7: Népdalok. 7.40: Kabaré. 9.30:

Kz. 10.45: Z.
Kassa. 12.05: Z. 5.10: Z. Utána: Prága. 
London. 4.25: Kz. 7.40: Hg. 9.10: Opera. - 

Utána: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Opera.
Prága. 11.15: G. 7.05: Z. 8: Hg.
Róma. 5.30: Z. 9.02: Opera.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Hg. 10: Közv

3ZINMAZ művészét

MŰSOR:
SZERDA este 8 órakor: AZ ÉGŐ Va- 

ROS. Kardoss Géza felléptével. C) ber-

Divatos 
Finom

Elegáns

lii timii Iliim
rendkívül olcsó árban

Magyar Dili
Piac u. és^Simonffy u. sarkán

m

V
TELEFON: 12-51

Ezen lap elö.izetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10°/„

:edvezményt olcsó éttermi árainkból (me- 
íut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
iladóbivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

lőadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel, 
’ekiutettel a nagy Keresletre, kérjük szoba 
s színházjegy rendelését két három nap­

pal eiőbb velünk közölni.

ParkSzálloda Budapest
n-omhnn o KpIpH nÁl vaurivar érkezési olszemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsiköltsége)

^xRADia/-^
\*W----------rfh/

CSÜTÖRTÖK esfe 8 órakor: AZ ÉGŐ 
VAROS. Kardoss Géza felléptével. D)
bérlet. v,

PÉNTEK este 8 órakor: AZ EUO VA­
ROS. Kardoss Géza felléptével. Bérlet­
szünet.

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor 
A legszebb film, mióta az Uránia megnyílt. 

FEHÉR ÁRNYAK.
(A Metro 16 felv. hangos filmje.) 

Főszereplők: Monte Blue és Raqel Torres. 
Állatbarátságok. (Kulturfilm.)

A rendőrnek igaza van! (Burleszk.) 
Szervusz Debrecen.

(Felvételek a korzóról, közkívánatra prolon­
gálva.)

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután elő­
adás előtt egy órával.

SZERDA, február 26.
Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti

Kaszinó szalonzenekarának hangversenye, ve­
zényel: Bertha István karnagy.

12.05: Sovánka Nándor és cigányzenekara
nak hangversenye.

3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Szekeres Kálmán dr. előadása: „A lom

m*4.45^° Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés,

hl5ekperlaky Lajos felolvasása: „A családi élet

művészete." ____
5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hang 

seny.) Vezényel: Berg Ottó karnagy.
6 45: Olasz nyelvoktatás.
7.25: A Chafes noires kvartett hangversenye

Ma és minden este 
Földes Imre

nagy sikert aratott drámája

Íz ép város

M e 1 V, o r
Szerdán:

Kel sláger egyszerre!
R A .1 A FI 

(Hindu szerelem.)
Keleti történet. Mary Odette és Joshua Keinmal 

és
A 47-es ZSÖLLYE 

Színmű 6 íelvonásban.
Dolly Davis és Erna Morénával. 

Előadások: 6 és 8 órakor.

fellépésével

A Tüzek az éjszakában trilógia második 
rész

Minden idők legnagyobb irredenta drá­
mája

Szerdán és csütörtökön délután 3 órai 
kezdettel, mérsékelt hclyárakkal, ifjúsági 

előadásban

KATICA

S PORT fe.
A Bocskay Debrecenben akar mérkőzni 

a Budai 11-el.
Március 9-én kell lejátszani a Budai 11- 

Bocskay mérkőzést, amelynek ezúttal a l"“131 
csapat a pályaválasztója. A Bocskay azon öli 
nem akarja program nélkül hagyni március 
hónapra a debreceni közönséget és evesből 
tárgyalásokat kezdett a Budai H vezetőségé­
vel, hogy anyagi rckompenzáció ellenében adja 
jel pályaválasztó jogát és uitsza le Debrecen­
ben a mérkőzést. _

A budaiak nem idegenkednek ettől a teruo 
és a tárgyalások már olyan kedvező mederben 
haladnak, hogy a mérkőzés Debrecenben va» 
lejátszása biztosra vehető.

ny
HAMUPIPŐKE

FANTASZTIKUS ELBESZÉLÉS.
IRTA: F. M. DOSZTOJEVSZKIJ.

PIROSKA KÁROLY FORDÍTÁSA. 11

Egyre róla és magamról beszéltem 
eki. Meg Lukeriáról. Mondtam már, 
ogy sírtam. .. Óh de hiszen a beszéd- 
lodoromat is már megváltoztattam és 
gycltem rá, hogy ne hozzak szóba né- 
icly dolgokat, Hiszen már ő is felélén- 
ült néhányszor, jól emlékszem rá. Miért 
ion dj át ok hát, hogy én csak néztem és 
em láttam? És ha csak „ez” nem történt 
olna, úgy minden feltámadt volna. Hi- 
zen elmondta nekem harmadnapja, ami- 
:or az olvasásról beszélgettünk, meg át­
ól, hogy mit olvasott az egész télen át, 

elmondta és nevetett hozzá, mikor azt 
jelenetet említette Gil Bias és a gra- 

nadai érsek között. És milyen gyermekes 
kedves nevetéssel, éppen mint menyasz- 
szony korában. Mennyire örültem neki! 
De azért nagyon meglepett ez az érsekről 
szóló eset: hisz ez azt jelenti, hogy ő ta­
lált a télen át annyi lelkinyugalmat és 
boldogságot, hogy mulatni tudott a mu- 

ttságos eseten, — amig otthon ült az

egész télen át. Úgy látszik már kezdett 
teljesen megnyugodni, kezdett inn 
benne, hogy én i.ugy” hagyom ot.

„Azt gondoltam, hogy maga úgy 
hagy engem”, — íme, hisz ezt ö mondta 
akkor, kedden. Óh, tiz éves kislányhoz 
illő gondolat! De azért ö mégis hitte, 
hitte, hogy csakugyan „úgy" marad min­
den. Ö a saját asztala mellett, én meg a 
magaménál. S Így élünk mindketten hat­
van esztendős korunkig. És egyszerre 
úgy közeledtem hozzá, mint férj s a 
férjnek szerelem kell! óh mily értetlen­
ség, óh mily vakság! Az én vakságom.

Az is hiba volt tőlem, hogy rajongás­
sal tekintettem rá; erőt kellett volna 
venni magamon, a rajongásom megijesz­
tette. Dehát meg is fegyelmeztem mago­
mat és többé már nem csókoltam a labait. 
Én egyszer sem mutatkoztam úgy. 
hogy .. nos hát igen, hogy férfi vagyok. 
Óh még eszem ágában sem fordult ez 
meg. Csak imádtam öt! Dehát lehetetlen 
volt teljesen hallgatni. Egyszerre azt 
mondtam neki .hogy gyönyörködöm a be­
szédjében és hogy összehasa nlithatatla- 
nul képzettebbnek, fejlettebbnek tar­
tom öt magamnál. Nagyon elprirult äs za­
varodottan mondta, hogy tuh ok. Eackor 
én elég esztelenül nem tartózhatva maga­
mat, elmondtam, h pgy mennyire ujjong-

__: 1__ - _ -s í * A rvt/ÁorvH Yv\l 1 E?flt -

tam az ö bajvivását. Az ártatlanság baj 
vívását azzal a barommal. És mennyire 
gyönyörködtem az értelmében, eleselme- 
iüségének felvillanásaiban — ily gyer­
meki egyeneslelküség mellett. Ő egesz 
testében megremegett, valamit ismét ar­
ról rebegett. hogy nagyítom a dolgot, az­
után egész arca elkomorult, eltakarta ke­
zeivel és zokogásban tort ki. .. Ekko 
már én sem bírtam magam türtőztetni: 
ismét leborultam előtte, ismét a labait 
csókoltam s ismét roham jött rá, mint 
kedden. Ez tegnap este történt es reg- 
gclre én ...

^(sggclre? Esztelen, hisz az a réggé 
ma volt, épp az imént, csak az imént!

Halljátok és értsétek! Hiszen mikor az 
imént a szamovárnál találkoztunk (a teg­
napi roham után) ő szinte megdöbbentett 
a nyugalmával, hát igy volt. Én _ meg 
egész éjjel remegtem a tegnap történték 
miatt. De egyszerre csak hozzam lep, 
megáll előttem és kezeit összetéve (az 
imént, az imént) kezdi elbeszélni, hogy o 
bűnös, hogy ö ezt jól tudja, hogy a bűne 
az egész télen át gyötörte és gyotri most 
is ,. . hogy ö nagyra becsüli az cn nagy­
lelkűségemet ... _

Én igaz felesége leszek magának és 
tisztelni fogom

Itt felugrottam és mint az eszeveszett 
... . _____ itt.Alásm /-eAVnltam

az arcát, az ajkát, mint férfi -
oly hosszú idő után. De miért is mentem
el az imént. . . mindössze csak két °rar ,
... a mi külföldre szóló útleveleink 
miatt?... Óh Istenem! Csak öt percce^ 
legalább öt perccel hamarább tértem vo- 
na vissza ... És itt ez a tömeg, a ml 
púnkban, ezek a rém meredő tekinteten.
Óh Istenem! , . ,...

Lukeria azt mondja (óh en most - 
keriát semmi szin alatt sem bocsátom • 
ö mindent tud, ö egész télen itt volt, m 
elbeszél nekem mindent), azt m° J, 
hogy amikor én elhagytam a házat, 
össze körülbelül húsz perccel a VISS' 
résem előtt ö egyszerre bement a.* 
szonyhoz, a mi szobánkba va ami 
kérdezni, nem emlékszem, hogy 
meglátta, hogy a kép (az 
Mária-kép) a kezeben van, előtte 
asztalra téve és az asszony mintha P 
imádkoznék előtte.

Mit csinál, úrnőm ? pe
Semmit Lukeria, elmehet» • ^ 

megállj csak - mondja, azzal oda) 
zám és megcsókol. )*.

Boldog most asszonyom,
tóm.

Úgy van Lukeria. volna
Az ur már régen me8£fetittennek. 

hogy bocsánatot kér ... Hál 
hogy kibékültek. w«—fc-lk.)
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Az Ujpeet nem a 
a

A fővárosi spuri 
„ich, hogy az Ujpc 
Hiicskaytól az ápr 
pályiix ál.isztó jogát 
L ipcst vezetősége 
-.ekkel nem foglal!;' 
,t Uehveeviii íiivrkö; 
zését. Az Újpest II 
,.,s értesülésünk va 
,eludes a két klub 
eladására vonatkoz 
csak tízezer pengő 
mondani jogáról, di 
sokalta és a tárgy

Tulcky a Bocsk 
kaynál mindig Pa 
gólképtelen. A gó 
hogy a Bocskai' e 
eddig a legtöbb g- 
labdát az ellenfele

KÖZC
Teri

Az iizletidő eleién 
lyuk 50—70 fillér 1 
és a májusi búzán 
ciusi és vélték hely 
eredményezte, bőgj 
rcilciával szemben 
májusi és márciusi 
májusi javára. Zári 
csak 20 fillérrel vo 
zárlatkor, a többi t 
zárlaton, vagy a> 
szemben la nyila vi 
zottság inegáHapitá: 
rúzs 20 -25, tenger 
rcl volt olcsóbb.

Iluiaiidi'iizlel: Bi 
211.51—56, május 21 
!::r 22.011, zárlat 22. 
zárlat 11.35 - 38, in 
október 13.80, zári 
izs 12.90. zárlat I. 
13.86—13.88. 1 rali:
zárlat 12.26—28.

Kcszámiizlet hi\ 
livai 77 kg 23.45 
79 kg 24.1(1- 24.45. 
Íz kg 21.50 —21.75. 
21.90 -22.20. 80' kg 
20.90-21.15, 7s kg 
21.60, 80 kg 21.50- 
21.05, 78 kg 21.05 
80 kg 21.45—21.65, 
78 kg 21.30 21.50 
21.65- 21.90, liáeski 
21.51 21.55, 79 kg
0 95. Ráz : pcstv, 
11.25 -11.50, tak. á; 
I! 14.75-I5.r;t, fel 
19.09 -22.110, egyéb
».Oll..11.50, tiszai
'enge: i 12.911 -13.11!

13.00. korpa 
Hé. lóliercmag .

Valui

' .7(

Ikbrccen sz. k
9”»-IMI, ;|ii.

H I R !
KözhirrO teszi a 

"■ Wr- pCiiziigyntii 
• s;-ánHi körre n

az adó;

Árv, 
férfi, ni

eg)

Cim
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rorres.
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prolon- 

itán elő-

il a tervtől 
ő mederben 
jenben való

lehetsz. De 
odajön hoz­

om. ugv 1á"

ehette volna-
5V Ietenne*'

Az Újpest nem akarja saját pályára vinni 
a Bocskayt.

\ fővárosi sportlapokban olyan hír jelent 
„n-g, hogy az Újpest meií akarja vásárolni ., 
Ilnvskaytól az április 6-ra Ititlizöu má-rk 
pályaválasztó jósát. Az esti lapokban most az 
l (pest vezetősége nyilatkozik, hogy ilvcn ter- 
,,.jíkel nem foglalkozik. sőt már meg is l.nz-',.. 
I debreceni mérkőzésre a kiilönvonat szv1 
zését. Az Újpest nyilatkozatával szemben 1- z- 
IOS értesülésünk van. hogy valóban történt kö­
zeledés a két klub között a pályaválasztó j<„. 
eladására vonatkozóan, a Bocskai' azonban 
csak tízezer pengő ellenében volt hajlandó le­
mondani jogáról, de az Újpest ezt az. összeget 
sokalta és ti tárgyalások megakadtak.

Teleky a ISoeskay gólrekordere. A Boes- 
kayiiál mindig panaszkodnak, hogy Teleky 
gólképtelen. A góllövő statisztikából k'tünik, 
h0Ky a Bocskay csatárai közül Teleky rúgta 
eddig a legtöbb gólt, mert hatszor juttatta a
labdát az ellenfelek hálójába.

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Az íizleliUü elején erős a rés vsuk voltuk. ame­
lyek 51’ -70 fillér között változtak a márciusi 
és .1 májusi búzánál. Lebonyolították a már­
ciusi és vették helyébe a májusi búzát, ami azt 
eredményezte, hogy a tegnapi I pengős diffe­
renciával szemben ma már 1.22 pengéi volt a 
májusi és márciusi búza közötti különbözei, a 
májusi javára. Zárlat felé a márciusi buza már 
csak 20 fillérrel volt olcsóbb, mint a tegnapi 
zárlatkor, a többi cikket pedig vagy a tegnapi 
zárlaton, vagy azon felül jegyezték. 1;zzcl 
szemben lanylia volt a piac. az árjegyző bi­
zottság megállapítása szerint a buza 20 -24, a 
rúzs 20—25, tengeri és zab pedig 10 lo fillér­
rel volt olcsóbb.

liatáridőiizlet: Buza: Március 20.18. zárlat 
Ji!.5üiá.ius 21.20. zárlat 21.76—77, októ­
ber 22.0(1, zárlat 22.4" 42. Rozs: Március 10.85
zárlat 11.35—58. május ! 1.70, zárlat 12.35—38. 
f.ktúber 13.80, zárlat 14.00—03. Tengeri: Má­
jas 12.90. zárlat 13.22 -23. július 13.50. zárlat 
13.86 -13.88. I ranzitó-tetigcri: Május 12.10, 
zárlat 12.26— 28.

Kvszáriiiizlct hivatalos arjeg v zései: Búza:

Keannal 1 77 kg 
24.10-

23.45 23.85, 78 kg 23.80- -24.10.
79 kt, 24.4.1, so k g 24.20 -24..->5. ítisz/di
n A-f. 21.5» 21.75. 7« kg 21.70 —21 “5. 79 kg

: 21.90- -22.20, 80 kg 22.1 5 22.30, íejénii. 77 kg
1 20.90- -21.15, is kg 21.15 - 21.35, 79 kg 21.45ál. 21.60, 81) kg 21.50- -21.75, dtuli 77 kg 20.80—

21.05. 78 kk 2!.05--21.25. 79 ki 21.35 21.50,1 so kg -1.45 - 21.65, pcstm 77 k 21.05 21.30,
1 73 !xg 21.30 -21.50. 79 kg 21.55 21.75. s» kg

I >'
21.90.
21.55,

bicska 
79 kj;

77 k>
21.55

21.05
21.80.

21.35,
80 kg

78 kg 
1.65—

nérkőzn! 1
I 2 i 95. Rozs: Dst\. 11.25 -! 1.50, egyéb rozs

11.50, lak. ái pa 1. 1 s.2o - I,t7.t tak árpa
1 II 14. "5 1 0, tel >0111. >örárp i 19.1 H) 22.00,

indái 11- j I 19.IKÍ- 22.00, egyéb sörárp 1 17.00-20.00, köles
al a budai j [ P.'HI- 11.50, tiszai 1 enger 12.91. 13.05, nyvrh
y azonban j ■ tenger 12.911 -13.10 z/i h 1 13.511- 14.00. zab II.

Debrecen
-19311. ni

sz. kir. város adóhivatalát ál.

' 13.00, korpa 9.20- 0.40, lucernamag 125
IJő lóin? re mag a rank ás 75-90.

V alutaárf oly amok.
font 27.70—-27.85, Belga írunk 79.45 —- 

Cselt korona 10.87- 10.97. Dán korona 
::'2.si; 153.40. Dinár 9.95—10.03, Dollár 509.00 
•T!-i!l. f rancia frank 22.40 22.70. Hollandi fo- 
ri|,t 228.90 -229.90, Lengyel zloty 63.95 -04.25. 
I;c' 3.37 3.41. Leva 4.11 4.17. Lira 29.85

Német márka 130.30 136.90. Norvég ko-
"!!‘! 152.60—153.20. Osztrák schilling 80.30— 

8;.a:iy0] pezeta 69.15 -72.15. Svájci frank 
Do.55. Svéd korona 155.10 —153.70.

M I K D i: T M I": N V. 
k>zhirrC teszi a \ árosi adóhivatal, hogy a 

Wr. pénzügyminiszter ur 25900- 1930. Ml. 
" SZ;imu körrendeletével megengedte azt, 
' M i!Zi,k ,iz adózók, akiknek általános kere-

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

(jutányosán eladók,
Cim a kiadóban

v'i adu alapjuk, illetőleg jövedelem-vagyon- 
alapjuk a folyó é/re változatlanul íenrt- 

* i t.oidó lenne, adóalapjuk ujabbi megáUapitá- 
at szabályszerű adóbevallás csatolása mellett 
. ekésőbb folyó évi február hó végéig kérhetik.

közhírré teszi továbbá azt, hogy a péuziigy-
iniszter ur 1.40(H) 1930. Ml. a. számú ren-

'‘Jetével a 20 holdat meg nem haladó bérletek 
ált illetőleg akkén; rendelkezett, hogy a bér- 

' : terjedelmében bekövetkezett minden válto-
a- tii\ aIalból \ cendö iigvvk*mbe s a változás­

nak mtgí Jclöleg az 1é-. ben megállapított 
aJoalap, az egy hóidra megállapított jövede­
lem .vzán-itáJm ételével arányosan helyesbbit- 
tessék. I linek folytán ezen röldhaszonbérle- 
■ vkre a ér let terjedekrében beállott \ áltozás 
miatt, I különben rögzitett adóalapnak elmon­
dását nem kell kérni, hanem csupán a bérlet 
terjedelmében beállott váliozDi kell a \ áru 
adóhivatalnál még e !u> folyamán he jelenteni.
Ivzeil bejelentések r rgtételére a 20 hokloii 
aluli haszonbérlettel ioglalkozékm a városi 
adóit ivat a! ezennel ielhivia.

Közhírré teszi végül azt, hogy ha az adó­
zók adóalapjuk ni megállapítását azért kérik, 
mert a gabonaárak nagymértékű csökkenése 
miatt lett az 1929. é\i jövedelmük kevesebb a 
mull évben megállapított adóalapjuknál, eleget 
tesznek uj bevallásadási kötelezettségüknek 
azzal, ha az 1029. évi terméseredményüket lel­
kiismeretesen bevallják. Lzen bevallásuk elké­
szítésénél a városi adóhivatal a hivatalos órák 
alatt segédkezik.

Városi adóhivatal.

6178 1930. 11.

> HIRDETMÉNY
Értesítem a város közönségét, hogy a deb­

receni kir. törvényszék P 3749/162 1928. sz.
végzésben Balmaznjváros község részleges 
tagosítása ügyében az 1930. és 1931. évben be­
fizetendő részletek egyéni kivetése iránt az 
arány megállapítása, a kivetés behajtási te­
kintetében rendelkezett.

A debreceni kir. törvényszék ezen végzése 
a város kiadóhivatalban városháza, félemelet 
9.. 8 napi időtartamra közszemlére van ki­
helyezve, ott azt ezen időben a hivatalos órák 
alatt bárki megtekintheti.

Debrecen. 1930. február 20.
dr. Vásáry István sk. 

polgármester.

Tessék telefonálni
a 1657-nek

és a lakáján készséggel bemutatjuk a

„VAXOL“
11 PAHKETTfSZTITÓT

Egyedüli raktár

KÁNTOR ERNŐ
és Társánál

Városháza alatt.

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
cég

elpo
kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14‘50-Lől 
Női elegáns fekete ás színes 12 50 és 14 SU töl

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kiadók a Piac 
uccán A III emeleti azonnal, 

a II emeleti május 1 - éré
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
tos hatású speciális irtószerrel Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN festéküzletében
Piac ucca 10 szám- — Bikával szemben.

Figyelem!
Magas boltbér miatt jelenlegi 
üzlethelyiségből kiköltözöm — 
raktáron levő bútorokat és sző­
nyegeket rendkívül olcsó árban 
árusítom Haérdakl,tessék meggyőződni

bútoráruház, Kistem- 
plomnál, Piac u. 37.Fenyvesi

Özv. Kkli Józsefué

„DÄNRÖ“
temetkezési vállalata

Debrecen, Kossuth ucca 3
Üzletvezető

DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22. tjjel: 66. sz.
Elfogad temetési megbízása at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest szállításokat
ssjét autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telrp: Domb ucca 1(5. sz,

Az uj „CORVIN" fényképészeti műterem e hó árai:
6 drb művészi lap P 4 1 dtb salenképpsl P10 Életnagyslgu fényképnagyitás P18

Központi fűtés ! Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva
Izr. hitközségi palota, Hatva« ucsa 6.

WACHA fest, tisztit, mos Simonffy ucca 55
Debrecen 
Kossuth u.9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAK l

Március hóban jelennek meg 
bérrillatos olcsó kiadásban s mármost clőjegyezhetőki

THOMAS MANN

A Buddenbrook-ház
3 vaskos kötet ára most csak 3 90

THOMAS MANN

A varázshegy
4 vaskos kötet ára most csak 6*40

MAURICE PALÉOLOGUE

Ä cár országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája Három vaskos kötet. 

Ára csak 3'90 pengő

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld eposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében
Piac ucca 34. — Telefon 54.

dk.)

t
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Megismerkednék
lösebb úriemberrel, ki gaz- 
aságomba baromfi nevelés- 
2z 100—150 pengővel tár- 
ilna. Ajánlatot ..Társ jeli­
ére a Debreceni Független 
ijság kiadójába. 970—a

Három,
etleg ötszobás fürdőszobás 
cai emeleti lakás májusra 
adó Szent Anna 29.

1065—c

„ , I Modern
BUí0r?A° Széchenyi ! uccai két szoba, konyha, dó­

rit ucca. lakásban. 397-b szoba mellékhelyiséggel ki-

Kiadó
azonnal csinosan bútorozott 
szép nagy szoba irodának 
vagy lakásnak. Nagy Samu, 
Arany János ucca 2., IT 9.

404-d

adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna u. 11.

1052—c

. I Eladó
Tisztesseges Kincseshegynél a legszebb

SS?«****!«: “

Piac uccán
kiadó 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cim a kiadó­
ban 396 ^

Lakások,
3 szoba, mellékhelyiségek­
kel, továbbá szoba, konyha, 
kamara kiadó Márton Kál­
mánnál, Fürdő uccában. Te­
lefon 2-73, 7-44. 1020 b

Kiadó
egészséges, száraz,

Egy
torozott szoba kiadó egy 
gy két férfi részére, vagy 
aládnak konyha használat- 
I. Cserepes ucca 12. 1035a

Egy
vari szoba kiadó, esetleg 
tő kemencével. Nagy Pál 
ca 11 Péterfiai temetőnél.

1038-a

napos
udvari csinos 2 szoba, kony- 
hás lakás, azonnal elfoglal­
ható. Lorántffy 42. iOSO-c

Uccai
lakás. 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha . es 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208 -c

Burgundia
sz. alatt bútorozott szo- 

kiadó, esetleg társnak is. 
resztépület. 969—-b

Kiadó
olcsó lakások, 1-2-3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961 <

Jelentkezni délután 4 5-ig 
Boldogfalva u. 16. szám, uc­
cai lakás, jobbra, 1080—a

F éregmentes
elegánsan bútorozott szoba 
1 2 urnák vagy hivatalnok­
nőnek kiadó. Rákóczi u. 9., 
kapu alatt. 1021—c

Tisztességes
fiatal bejárónő, aki parkett 
hez is ért, jelentkezzen. Köl­
csey ucca 13.______ 1081 a

ház, fedett veranda, két szo­
ba konyha és éléskamara, jo 
vizű kuttal, 312 négyszögöl 
telekkel, teljesen felkentve, 
az uccai fronton masszív teg- 
laoszlopokkal. 25 évig adó­
mentes; betegség miatt ju

Írógép,
használt, jókarban levő, ol- 
csőn eladó. Maróthy ucca 
24. 1031-a

Mindenes
főzőnőt felveszek azonnal. 
Arany János 54., földszint 2. 

7 401—a

a tányosan eladó. Érdeklődni 
helyszínen, Kincseshegya

ucca 12. szám.

Házak és házhelyek
Boldogkertben, Borzsovai 
uccában 2 szoba, konyhás

Gyönyörű
világos 5 szobás II-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz, stb.) kiadók Pia' 
uccán. A III. emeleti azon­
nal. a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 d

. . je lUCUaUCWl A- ---- - „
Főzni tudó lonossay uccában két 1 szo-

mindenest elsejetol telve- konyhás lakás és külön 
szék. Jelentkezés délelőtt es • -ksütöde és üzlettel 
kora délután. Vígkedvű • ellátott nagy telkü házak, 
szám. ^ továbbá a Monostorpályi

Eladó
egy szép fehér zománcozott 
asztalkonyha, jó karban. 
Borz ucca 26. 1036—a

Redőnyös
üzleti és szobaajtók, abla­
kok olcsón eladók. Péceli 
ucca 4. 971—a

-— .lOVdUUQ a ------ 1 .
Egy utón és Rigó uccában telje-

jó szurkosnő állandó szurko- sen uj egy szoba, konyhás 
lásra felvétetik. Özv. Bo- házak, valamint úgy itt mint 
„áthv Mibálynénál, B.-De- a Tégláskertben a Letal es 
g — 1075—b Basahalom uccaban házhe­

lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be-

Kiadó
zári szoba, konyha, fás- 
n és szoba, félkonyha, fás- 
n, azonnal is elfoglalható, 
rai u. 21. 1039....a

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás 
minden mellékhelyiségekkel 
külön cselédlakással, sertés 
és baromfitartás megenged 
ve, konyhakert, gyümölcsös­
sel együtt május 1-re kiadó 
Évi bér 1600 pengő. Bövelí 
bet Liener fényképésznél.

214 d

Modern
6—4 2 szobás garzon lakás
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Modern
szobás uccai lakás május 
e kiadó. Egymalom u. 3.

1027 -d

Három
ba (udvari) mellékhdvi- 
ekkel kiadó azonnal. Ká­
li Ferenc József ut 8.

1037 -a

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május 1 -ere ki­
adó. Érdeklődni: Tóth es 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
palota. 388 d

Tölgyfahasáb
ölenként 42 pengő vámos- 
pércsi kövesuton, Kondoros 
megállónál hazaszállítva 46, 
gyökérmentes tuskó haza­
szállítva 2 P 30 mázsánként. 
Czegléd u. 7. alatt is meg­
rendelhető. 1030 a

recskén.

költözéssel eladók.
Úgy a házak, mint a ház­

helyek, kis összegű bánatMagános ------ -
háztartását vállalom lakás, pénz lefizetése ellenében na- 
cllátásért. Levelet a kiadóba |gy0n kedvező áron és resz- 
kérek ,,Középkorú" jeligére. letfizetési kedvezménnyel — 

1056—b ^drki által megszerezhetők s 
-----------------(az uj tulajdonosnak telek­

irodának és könyvileg és használatra ..

Nyersolajmotor,
használt, minden elfogadha­
tó áron eladó Weissenberg 
Hugónál, Simonffy ucca 57. 
«'({•. / 403—a

Cséplögarnitura,
magánjáró 8-as, 1929. évi 
próbanyomóval 130 m. bú­
záért eladó. Zsom Imre, 
Nádudvar 278. sz. Mester 
ucca. 1020 —b

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyiség egyenként mű- üz,ethel iség, ------
hely, üzlet s raktár céljaira mühd 'ek is alkalmas, nagy 
is azonnal kiadó es elfoglal- y „ . a-----n
ható. Érdeklődni lehet ga. 
rázsvezetönél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14-d

világos. Szent Anna 22. 
933-

Tanításban
<sok éves tapasztalattal bíró 

. . - . ...'.„Lőtt perx/Pte-

azonnal át lesznek adva 
Mindenre kiterjedő felvilá­
gosítást ad a Tiszántúli Me- 
őgazdasági Hitelintézet, —

Kossuth ucca 8. 417—d

Kerékpár és varrógép
valamint összes alkatrészek 
olcsó kiárusítása. Széchenyi 
u. 3., Szilágyinál. 333—c

Kiadó • jelesen érettségizett egyete-
lakás, két szoba, előszoba, m- hallgató házitanitónak 
mellékhelyiségekkel május ajdnjkozik. Cim a kiadóban. 
1-re. Kétmalom ucca 15.

993-b

Kiadó

Úri
iádnál különbé járatú uc- 
butorozott szoba azonnal 
dó Eötvös ucca 59.

1074 b

Lakások, I egy szép tiszta szoba, konv-
3 szoba mellékhelyiségekkel, . és ince szoba. Kút
továbbá szoba, konyha, ka-1 - '

ímara kiadó Márton K álmán- 
Inál, Fürdő uccában. Telefon 
2-73 7-44. 345 c

118. 1004-

Csendes,
tiszta nagy szobás, előszó
bát mellékhelyiségekkel
Burgundia közelében kere­
sek. Ajánlatot „Özv. urno 
nek" kiadóba. 1029—a

Kiadó
udvari szoba elsejére.

■ vakért. K. Tóth ucca 12.
1069- »

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 347-c

Csinosan
orozott szoba kiadó, eset- 
konyha használattal is. 

jkonai u. 34.. keresztépü- 
1066—a

Két
szoba, előszoba irodának^ 
vagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

326 d

Uccai
:áns bútorozott szoba j 
dőszoba használattal ki- 
, Aranv János u. 2.. II. , 

9 395—c1

Egy
rtélyos felvétetik Péceli 
a 4. szám alatt, az ud- 
han 390 a

Magános
urinö izr. lakótársnőt keres, 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. - 
Értekezhetni 2 3 között
Hunyadi ucca 14.. I. em.

311 d

A büdszentmihályi
„Hangya” (Szabolcsm.) ke­
res azonnali belépésre szak­
képzett bolt- és vendéglő-ke­
zelőt. Fizetése: bolt és ven­
déglő forgalma után 3 száza­
lék jutalék, természetbeni 
lakás (egy szoba, konyha és 
kamara) téli fűtésre 50 má­
zsa hazai szén. melyből tar­
tozik a boltot és a korcsmát 
fűteni. Havi forgalom 3000 
pengő. * mely jelentékenyen 
fokozható. Óvadék 1000 P

Kiadó
különbejáratu1 csinosan 

orozott szoba. Kossuth 
26. Baloldal. 400--a

T1SZAVIDÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE
ingatlanforgalmi osztályának

hirdetései;
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bakon 20 hold. |
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HAZAK;
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.
11 járatú malom nagyobb 

vidéki városban

»

Tavaszi
vetőmagvak: búza, árpa és 
zab kaphatók a város (szik­
gáti) gazdaságban. Ugyan­
ott takarmányrépa, pelyva, 
tengeriszár és vermelt 
(zsombolyázott) cukorrépa­
fej is kapható. Telefon 7-97. 

J 328—d

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
nühelynek is alkalmas, ki­
rakattal. Szent Anna 22.

946 d

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, kira­
kattal. Szem Anna ucca 22.

946—b

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

CHAMOTTE TÉGLA
3S habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270 d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyűruk
legolcsóbban beszerezhetők
Lukács Vilmos és Testvére
cementárugy árában, öeh
récén, Hatvan ucca 15. 270-u

Szép
üzlethelyiség kiadó, vendeg-

- . , ... ,nnn p| Rzen Ingatlanok árai és lőnek, irodának is megfelel.
LtSnzbe nÓ;tnlatotBánP'fizetési feltételek megtudha- Hatvan. 28. sz. 387-b 

közy Kornél róm. kath. lel- tők a

Tisztviselőtelep
Széchenyi ut 32. számú 3 
szobás, fürdőszobás lakás 
300 négyszögöl kerttel 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
délután 5-től. 1062 d

kész, szöv. elnökhöz küldeni. 
Saját költségen való bemu­
tatkozás előnyös. 1072 b

Egy
orozott szoba kiadó. Jó- 
ucca 7. 1078—-a

Kiadó
szobás lakás, azonnal el­
tolható. egész udvar, 
ttel. Tócóskert. Nemes 
a 8. 391 a

Különbejáratu
uccai butoroztt szoba 1 _2
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1016 5

Hatvan
ucca 35.. II. kiadó bútoro­
zott szoba uccai. fürdőszoba 
használattal. 389 b

Szeriózus képviselőket 
keresünk állandó sorsjegy­
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi iövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjegy- 
ellenörzőközpont Fa., Rot- 
schein-céghcz, Brünn. Tal­
gasse 7. C. S R. 381 c

T1SZAV1DÉK1 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL. 
Hunyadi u. 2. Royal épület. 

Telefon: 17 49. szám. _

ÜgESM
Bérbeadó 

felesbe 600 négyszögöl föld. 
Értekezhetni Poroszlay ut 4. 

I 187—d

Kotlót
keresek kölcsön, vagy anyja 
hagyott csirkéért, vagy 
pénzért. Telefon 2-85. 968-c

Rhode Island!
fajtojásokra előjegyzést még 
elfogadok. Tisztelt érdeklő­
dőimmel közlöm, hogy hiaba 
ne fáradjanak, mert faj- 
kakast nem tudok már töb­
bet eladni. A tojásokra az 
előjegyzést Dobozi ucca • 
sz. alá kérem délután 3 
óráig. 1072 3

Gazdasági
felszereléseket, kocsit, szer­
számot kéz alól veszek. Cim 
a kiadóhivatalban. 392—b

Gombok
áthúzását vállalom. Pétcrfia 
32. l°76-b

" Házhelyek _______________
Sestakert. Andrássy úton I Magánkönyvtárt,
kedvező fizetési e c sorozatokat és egyes köny-
mellett eladok. Hatva veket rendkívül magas áron

I 2 y IUjI 'O I —- - fr..., io

Kapualatti
ai különbejáratu clcgánr 

bútorozott szoba kiadó, 
-íonffy 29. sz. 398- b

Különbejáratu
1 2 elegánsan bútorozott
uccai szoba központon ki­
adó Értekezni Simonffy 38. 
alatt. 374 d

Bejárónőnek
jó családból való leány fel­
vétetik. Rákóczi u. 10., ud­
varban. 1054 b

Eladó
jegy két szobás telepi ház
mellékhelyiségekkel, szivaty-
tyus kuttal. részletfizetésre. 
Értekezhetni Gazdák Bank- 

‘ Ja. Kossuth ucca. 1067 a

vesz Gáspár. Görbe ucca 13.
1064—a

szám.

Diszkrét í
lualatti különbejáratu uc- 
bútorozott szoba előszó 

/al kiadó. Pacsirta 11.
1082 b

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba

Szakácsnő
jó bizonyítványokkal jelent-1_____
kezhetik délután 4 -5-ig dr lt,gy házhely Mester uccai so 
Kardosnál, Jókai u. 5. 399-a vasöntöde mel

Eladó

T anulólánvok
Piac uccán kiadó. Cim a ki- felvétetnek „Emy" nöidivaV 
adóban. 1019 -c szalon, Piac 79. 394 a

Motorkerékpár,
__a : 10 lóerős motorral, oldalko

'csival potom 200 pengőért 
eladó. Csekély költséggel ki- 

rompónál, vasöntöde mel- javítható. Megvásárolható: 
lett részletfizetésre is. Ér- Dedc Janos kovácsnál Haj 
tekezhetni Gazdák Bankja, duszoboszló, Horthy Miki ^ 

Kossuth ucca. 1068 -a ut. ________________

DEBRECEN, 1

Befizetési Irak : eg 
penc.6. egyes szám ai 
rtu>BE a KÉTSZERESE
«lillÓ'A UEOEUUSbS

A jótékoni
A Gyermekvédő

egyike a legáldás 
emberbaráti intézn 
lása óta egyebet se 
gyógyított és könny 
rendülve olvassuk
lapban, hogy a liga 
lyos gondokkal ku 
rendkívül hátrányos 
sok-sok anyagi gon 
években a liga váll 
bauer Vilmos a lig< 
hozzáértő igazgató 
folytatott beszélgeti 
donitotta a liga vál 
a társadalom szive ; 
tói, mert mig régei 
hozták össze a fent 
lét, addig most ezer 
szegek egy tizedrés
liga anyagi szűk;

Bérszántást
keresek kis és nagy tételben. 
Pontos és jó munkát vég; 
zek. Értekezni lehet Uzonyi
Mihály traktortulajdonossa . 
Hajdúböszörményben,
zenhárom vártaim ucca ^

Bor,
saját termésű, Bocskay-kerU 
boraim literenként, árus,ta
sát megkezdtem. Dn 
gyei Károly, Burgundia m
ca 9.

Szemétfuvarozást
jutányosán vállal naponként
is az első de^e,CemTelefon: 
fuvarozási vallalat. j
3-18.

anélkül, hogy vitáb 
kitűnő Neugebauer 
emelnünk a tárg 
megállapítása ellen 
szerüleg fedi a tén 
ból levont konzekv 
És éppen a liga es 
egy kissé komob 
gyár társadalom jó 
egvre sivárabb eret 
a liga igazgatójána 
jelentené, hogy a r 
zéketlcnné és rideg 
során a legnemeset 
szociális intézménj 
domásunk szerint 

j mekvedö Liga küz 
gazdasági nyomoru 
wit érzik a többi : 
rius intézmények 
intézményeknek i 
szinte kimondhata! 
tokát kell teljesítet 

Tagadjuk azt 
síink szerint, hogy 
szivében elfordult 
mekvedö Ligától, « 
nemes alakulástól, 
sadalom - - lcgalábl 
ma is tudatában v 
polni kell ezeket 
ha valaha egyáltal 
volt a támogatásra, 
szükség, amikor a 
gyötrelmekkel suj 
néposztályokat. A 
még nem lehet se 
kell nézni a rideg 
azt mutatják, hogy 
nak az a része, ar 
™ég erején felül is 

maga is elszeg 
^6' hajlandóság r 
üres a bugyellár 
h°gy nő a nyomoi 
°an buján zöldéi a 
vetése. A puszta s 
egyetlen éhező gy 
ís a puszta jói 
egyetlen szegény 

és gyógyszc 
“atkozni való azon 
tékonykodás erei 
tisztrófálisan csői 
fs ezer példát lát 
°gy aki tavaly, 

raaga is az adako 
iz ’áén már segé 

ha ugyan a 
* . la el ettől a 
SZ1VU embereket, a 
hlvalkodnak vele,

I L7',,ani szokták, 
jlandók esett t 
ani' Kiérkeztül 

' ,ivu emberbará'


